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talea Regele Ferdinand 
fTelefon: 61. 

Nyustalan 
az emberi természet. Csodálato- 
san nyugtalan. Valami furcsa 
idegfeszültség lepte meg és nem 
tud megcsendesedni. Huszonkét 
éve annak, hogy a világháboru 
tornádóként reázudult az emberi- 
ségre. S mintha még most is en- 
nek a rettenetes-erejü viharnak 
sodrában élne mindenki. Az ál- 
landóság, a nyugalom, a megbé- 
kélés, csöndes pásztori nyájassá- 
gu órái, idillikus nyugaima végte- 
len messzeségekbe suhantak. Az 
ember, a magános ember, nem 
keresi testvéreit és társait. Sem 
a maga szükebb körletében, sem 
azon tul. Hanem - mintha belső 
vad tüz bujtogatná és gyujtogat- 
ná, elveszitve önfegyelmét, tár- 
gyilagosságukat, nem tud mást 
csak hadakozni, veszekedni, örök- 
ké nyugtalankodnii. Akármerte 
tekint a szem, sehol sem lát vi- 
gasztaló jelenséget. Ahelyett, 
hogy a tudomány hatalmas hala- 
dásáról, az emberszolidaritás erő- 
södéséről, a müvészet és irodalom 
fejlődéséről, a társadalmi jólét 
emelkedéséről, szociális fejlődés- 
ről és vivmányokról lehetne be- 
szamolni a távbeszélők jelentései, 
a sürgönyök és rádió-hirek örö- 
kösen csak harcokat, fellángolá- 
sokat, államcsinyeket, forradal- 
makat, vérengzéseket jelentenek. 
Azt kell hinni, hogy az emberben 
teljesen elhomálycsult saját em- 
bervoltának tudata. Isten-bélyeg- 
hüsége elkopott és mindinkább 
nyomja rá bélyegét a Sátán. Mert 
az a sok gonoszság, ami, mint sok 
rossz kelevény, minduntalan ki- 
fakad az ember lelkéből, arra 
mutat, hogy az emberiség egész 
szervezéete és egyetemessége va- 
lósággal telitve van veszedelmes 
korokozó betegségekkel. Ez a go- 
hoszság, ez az örökös féktelenség 
és nyugtalanság olyan, miként a 
legriasztóbb járvány. Hol itt, hol 
ett üti fel a fejét. Egyik nap Spa- 
nyolországban, másnap Görögor- 
sSzágban, harmadik nap Paleszti- 
hában. Mindig a világ más és más 
tájain. Talán igy akarnak szomo- 
ru bizonyságot szolgáltatni arról, 
ogy semmisem tudja olyán jel- 
egzetesen egyszinüvé és egyalka- 
tuvá tenni az embert, fajokon, 
hépeken és felekezeteken tul: ez a 
elülről kivetülő, örök sátánság 

Mintha saját pusztulását akarná 
száltal mindenáron felidézni az 
élők óriás hadserege. Mintha va- 
amennyien a halál felé vágtatva 
fohanó katonák lennének, akik 
ürgetik és mesterségesen siette- 
tik önpusztulásuk bekövetkezését. 
Mintha az isteni áldás kegyelme 
megszünt volna bennünk és most 

szerkesztőség és kiadóhivatak 
64-e. 

valamennyien Abelek helyett Kai: 
nok kezdenének lenni. Rettenetes 
is ez a folyton megujuló és soha 
sem Szünő testvérharc. A világ 
nagy látszat-testvériségének örök 
egymás-elleni harca. Hova vezet 
mindez, senki sem tudja. De vala- 
hogy mélyen beledöbben a lélek- 
obsz oz e 

ho 
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be, milyen mélyre is tud sülyedni 
a huszadik század embere, amely 
folyton csak vérontás után vá- 
gyakozik, műemlékeket pusztit, 
gyönyörü alkotásokat semmisit 
meg, csak azért, hogy felfuvalko- 
dott kakas gyanánt a pusztulás 
szemétdomján elterpeszkedhessék, 

cul, iss6. Vv. ÉVFOLYAM 
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Arra egy pillanatíg sem gondol 
senki, hogy ma nekem, holnap ne- 
ked. Hiszen a fajoknak, népeknek, 
világnézeteknek és elveknek ez a 
végletekig elfajult harca, mást 
nem eredményezhet, mint fokoza- 
tos és tökéletes megsemmisülést. 
A haladás nagy-nagy szégyenére. 

Metaxast dicséri az egész vilássajtó, 
y véráldozat nélkül rendet 

teremtett Görögországb 
Épen elég vér folyik Európábam - mondja a Iribuna, - a spanyolorszégi vérözönre 
célozva - nincs többre szükség. Egyre nagyobb arányban szállíják a felkelőök csa- 
palali Marokkoból Spanycolországba. Kéf-Bárom nap alatt dönfő fordulat váröaó a 
spanyol Gelyzeiben, a5o01 a diplomarták sorra 6agyják cserben a 6ivalalos kormányi 
Megegyezéssel biziat a francia be nem avatkozási javaslaiaz érdekelt államok között 

(PARIS.) A spanyol polgárhá- 
beru kimenetelét illetően a hom- 
lokegyenest ellentmondó hirek 
miatt jóslásokba bocsátkozni nem. 
lehet. A siker inkább a forradal- 
márok szempontjából biztat, an- 
nál is inkább, mert sikerült Spa- 
nyol-Marokkó és az anyaország 
között a közvetlen összeköttetést 
megteremteni. Gibraltári jelentés 
szerint tegnap Marokkóból 4000 
főnyi, jórészt benszülöttekből álló 
csapatokat szállitottak Európába 
és még további csapatokat vár- 
nak. Ha 10 ezer marokkóit átszál 
ltanak az anyaországba, megkez- 
dik Madrid ostromát. A római Tri 
buna munkatársa beszélgetést foly 
tatott Franco tábornokkal, aki 
szerint csak a kommün kitörését 
előzték meg. Ezt az állitást bizo- 
nyitani is fogjuk - mondotta - 
minden elő volt készitve, hogy 
megalakuljon a spanyol szovjet. 
Ezt meghiusitottuk. A bolsevista 

Madrid és Barcelena jelentenek 
még csak akadályt. Csapatszállitá 
saink folynak és egy-két nap mul- 
va döntő stádiumba lépnek az ese- 
mények. 

HARCOK MINDEN 
VONALON 

Barcelonában ismét kormány- 
válság van, mert a szociálista mi- 
niszterek nem hajlandók a bolse- 
vistákkal együtt müködni. Casano 
vas, az uj miniszterelnök, máris 
szinte tehetetlen. Reuter jelentés 
szerint Leon tartományban véres 
összeütközések voltak a kormány- 
csapatok sulyos vereségével. Lon- 
don, Barcelona és Gibraltár kö- 
zött a légi forgalom megszünt. A 
San Marcoi és San Marciali erö- 
dök tegnap Oyarzumot bombáz- 
ták, hogy a felkelőktől megment- 
sék a navarrai tartományt. Más 
kormánycsapatok 
Irun felé igyekeznek, hogy az elő- 
nyomuló felkelőket megállitsák. 

Kommunisták megdöbbentő 

((BUCURESTI.) A kommunis- 
ták megdöbbentő bosszu-müvele- 
tet követtek el Cernautiban. Egy 
négytagu kommunista banda, a 
melynek tagjai Ignat és Eduard 
Wagner, Hugen Paziuc és Isidor 
Cosman voltak, késekkel és füty- 
kösökkel támadtak meg néhány 
diákot a városi parkban. Pius ze- 
ras tanulót sulyosan bántalmaz- 
ták, mig Gregor Gheorghe legio- 
nista diák bajonett-szurásoktól ki 
szenvedett. A tettesek azután el- 
tüntek. A rendőrségnek később si 
került a gyilkos kommunisták kö 
zül hármat elfognia, mig Izidor 

bosszumüvele
te 

több áldozattal
 

Cosman a bosszuhadjárat vezető- 
je megszökött. A letartóztatottak 
egyike, Eduard Wagner, aki is- 
mertnevü kommunista agitátor, a 
rendőrkvesztura második emeleté- 
nek ablakából egy őrizetlen pilla- 
natban kiugrott. Zuhanás közben 
teste fennakadt a távbeszélő dró- 
tökön és igy nem halt meg azon- 
nal. Az esés következtében azon- 
ban hátgerine- és koponyaalapi tó 
rést szenvedett, ugy, hogy meg- 

lyik a vizsgálat. 

Kenteriából 

Reuter szerint a végsőösszecsapás 
a két ellenfél között most már 
csák napok kérdése. Molla és de 
Lano Madrid, Franco pedig Mala- 
ga ellen készül erélyes hadmüve- 
letekre. Barcelonában tovább foly 
nak a papok letartóztatásai és 
üldözései. Ugyancsak sok papot 
és szerzetest tartóztattak le Bil- 
baoban, Santanderben, Malagában 
és Rondában. Utóbbi helyen hét 
szerzetest az uccán akasztottak fel 
Malagában 52 letartóztatott szer- 
zetes sorsáról semmit sem tudnak. 
A papok közül csak azok tudnak 
megmenekülni, akik álruhában 
megszöknek. 

NÉMETORSZAG MEGTOR- 
LASRA KÉSZÜL 

A berlini távirati iroda jelenti, 
hogy a német kormány most szer 
zett csak tudomást arról, hogy a 
barcelonai vészbiróság négy né- 
met állampolgárt a mult hó 26-án 
kivégeztetett. Emiatt erélyes til- 
takozással élt a madridi kormány 
nál és a legmesszebbmenő elégté- 
tel kérése mellett megtorlásokat 
helyezett kilátásba. Nem is haj- 
landó a német kormány hadiha- 
jóit a spanyol vizekről még a leg- 
élesebb nemzetközi tiltakozás elle 
nére se elvezényelmi. Ellenkezőleg 
még több egységet rendelt oda és 
minden további német állampol- 
gár elleni erőszakosságot a legki- 
méletlenebbül meg fog torolnii A 
Köln hajót, melynek rendelete volt 
a távozásra, ismét Bilbaoba vezé- 

nyelték. Visszatér a Wessel hajó 
is, amely legutóbb száz menekü- 
lőt szállitott el. Megerősitik a déli 
vizeken állomásozó és jelenleg hat 

hajóból álló tengeri haderőt is A 
Nerddeutscher Lloyd társaság sze 

mentéséről szó sem lehet. A mez 
döbbentő ügyben teljes erővel fo 

mély és áruszállitó hajói azonban 
ujabb rendelkezésig nem mehet- 
nek spanyol vizekre. Ugyancsak a 
német Távirati Iroda számol be 



arról, hogy a Leopard gőzösre Ali 
cante közelében rálőttek A né- 
met hajó viszonozta a tüzelést, 

a spanyol hadihajó elmene- 

SOROZATOS LEMON- 
DÁSOK 

A spanyol követek és ügyvivők 
sorra mondanak le. Ujabban a 
berlini, bucurestii, berni, varsói 
bécsi és római spanyol követek 
ajánlották fel egész személyzetük- 
kel szolgálatukat a burgosi ellen- 
kormánynak. A bucurestii jelen- 
tés szerint Don Pedro, Prat Soutz 
bucurestii spanyol követ királyi ki 
hallgatáson jelentette be tisztségé 
ről való lemondását, amikor is 
nem diplomata, hanem spanyol 
tiszti egyenruhában. jelent meg. 
Az egyik délfranciaországi város- 
ban az ellenforradalmárokhoz csat 
lakozott konzult, miután utódjá- 
nak nem akarta átadni helyét és 
elhagyni a hivatalos épületet, a 
párisi spanyol nagykövet közbe- 
lépésével a francia rendőrség kar 
hatalommal telepitette ki, de köz- 
ben a lemondott konzul, igen fon- 
tos iratokat elégetett. 
Tangerben az olasz követ disz- 

ebédet adott a külföldi diplomaták 
tiszteletére, amelyről a madridi 
kormány-követ és a francia ügyvi- 
vő hiányoztak a többi diplomaták 
közül. A diszebéden tüntető jelle- 
get adott az a tény, hogy azon 
a burgosi ellenkormány megbizott 
ja is megjelent, ami óriási feltü- 
nést keltett. 

IZGALOM ANGLIABAN 
A londoni Reuter hirszolgálati 

iroda jelentése szerint a görögor- 
szági események érthető izgalom- 
ban tartják a politikai köröket. A 
News Chronicle szerint nainden- 
esetre jobb egy rendet biztositó 
egyoldala uralom, mint a számta- 
lan emberáldozatot követelő és 
külpolitikai bonyodalmat teremtő, 
zavaros állapot. Európának éppen 
elég sulyos problémája van. A vá- 
ratlanul felbukkant spanyol bel- 
viszály külügyi vonatkozásai pe- 
dig sulyos bonyodalmaknak lettek 
szülőokal. A Daily Telegraph meg 
nyugvással állapitja meg, hogy a 
görög helyzet, amely Spanyolor- 
szágéhoz hasonlóan felborulással 
fenyegetett nyugalnmi állapothoz 
jutott és nem neheziti meg az 
európai diplomácia amugy is ne- 
héz munkáját, az uj Locarno-ér- 
tekezlet és a népszövetségi reform 
tárgyalások előestéjén. A lap 
egyébként támadja a francia be- 
nemavatkozási javaslatot és sür- 
geti Anglia erélyesebb fellépését a 
spanyol kérdésben. 
Az angol szociálista orvosok szö 

vetsége elhatározta, hogy mozgó- 
kórházat szervez és azt a spanyol 
kormány rendelkezésére bocsájtja. 

TARGYALAÁASOK A SEM- 
LEGESSÉGRŐL 

A Reuter adja hirül, hogy Ha- 
lifax és a londoni francia követ a 
semlegességi javaslat ügyében 
megbeszéléseket folytattak. Bald- 
win és Eden miniszterek szabadsá 
gukról való visszatérését cáfolják 
mert arra nincs szükség. 

Brüsszeli jelentés szerint a bel- 
ga kormány hajlandó tárgyalások- 
ba bocsájtkozni, valamint arra is, 
hogy a tárgyalások megkezdéséig 
a Spanyolország felé szállitandó tői legteljebb 

segyverek kivitelét különleges en- 
gedélyhez kössék. ; 
MUSSOLINI FENTARTA- 

FOMA.) Az olasz sajtó szerint 
uorogországban nagy dráma meg 
indulását akadályozták meg eré- 
lyes és férfias fellépéssel, ezért a 
görögországi vezetők az egész mü 
velt világ elismerését érdemelték 
ki. Éppen elég vér folyik Európá- 
ban, mondja a Tribuna, pedigehé- 
ke van és nincs az az eszme, mely 
igazolhatott volna egy, a Spanyol- 
erszágéhoz, hasonló állapotot. A 
Stefani Iroda jelenti, hogy Musso 
lini hétfőn Rómába jön és lehetsé 
ges, hogy a francia semlegességre 
vonatkozó javaslatra még aznap 
megadja a választ. Miután Ciano 
a javaslat szövegét azonnal továb- 
bitotta Forliba. Beavatottak sze- 
rint a válasz valószinüleg kedvező 
lesz, mert Olaszország elvben hoz 
zájárul a semlegességhez. De fel- 
veti a kérdést, vajjon a franciaor- 
szági toborozások, a spanyol kor- 
mánycsapatok számára való gyüj 
tés és más francia lépések nem a 
semlegesség megsértését jelentik-e 
Olaszország csak ugy hajlandó 
tárgyalni, ha az összes fegyver- 
szállitó hatalmak csatlakoznak a 
francia javaslathoz és Francior- 
szág, Csehországnál és a Szovjet- 

(ATHEN.) A Reuter jelentése 
szerint Görögországban a rend 
mindenütt helyreállott. Metaxas 
kijelentette az ujságiróknak, hogy 
a helyzet kielégitő és az átalaku- 
lás véráldozat nélkül volt lehetsé- 
ges. Cáfolta azokat a hireket, 
hogy Görögország megszállotta 
volna, vagy megszállani akarná 
Lemnos szigetét, bár ehhez joga 
lenne Hangoztatta azt is, hogy a 

nél közbenjár, hogy szüntessék be 
a munició szállitásokat a spanyol 

kormánycsapatok részére. Egyéb- 
ként Olaszország azonban ellenez 
minden olyan javaslatot, amely a 
spanyol eseményeket akár milyen 
mértékben is vonatkozásba akarja 
hozni a többi európai problémák- 

Bár a külföldi sajtó egyrésze az 
olasz válaszjegyzéket kitérő jelle- 
günek tartja, mert Olaszország a 
Bbenemavatkozási javaslat ellenére 
is tovább folytatja a spanyol fel- 
kelők részére a fegyver és lőszer- 
szállitásokat, a francia kormány, 
a jelek szerint, mégis tárgyalási 
alapul veszi az olasz válaszjegyzé 
ket, mert a brüsszeli francia kö- 
vetet már utasitotta, hogy nyer- 
je meg Belgium csatlakozását a 
benemavatkozási egyezményhez. 
A Havas jelentése szerint Delbos 
tegnap viszont a párisi angol kö- 
vettel is tárgyalt a semlegességi 
javaslatról, de a tárgyalásokról je 
lentést nem adtak ki. 
Moszkvában a szovjet néphan- 

gulat elérte tetőfokát, mindenütt 
népgyülést tartva követelik a Spa 
nyolország melletti azonnali be- 
avatkozást, emiatt valószinüleg 
összehivják a népbiztosok taná- 
csát, amelynek döntéseit nagy ér- 
deklődéssel várják. 

Görögországban helyreállt 
a rend 

kormány külpolitikai iránya nem 
változott. Az uccákon egyébként 
mindenütt katonai őrjáratok cir- 
kálnak. Az életbeléptetett cenzu- 
rát valószinüleg egy-két napon 
belül megszüntetik. A lapok mind 
megjelennek a kommunista lapok 
kivételével. A kormány egyébként 
alkotmány-módositást tervez. Va- 
lószinüleg a kommunizmus végle- 
ges elfojtására. 

MmMoszkva keze a sörös 

(BERLIN.) A német távirati 
iroda jelentése szerint a görög 
helyzet kialakulásában moszkvai 
kezek müködését lehet sejteni. Me 
taxas erélyessége azonban a két- 
ségkivül nagy veszélyt jelentő 
mökealmat csirájában elfojtotta. 
Mint a Germania irja - még el- 
gondolni is szörnyü, mi lett volna, 

eseményekben 
ha a forradalom lángjai lobban- 
tak volna fel abban az országban, 
melynek történelmi értékei, megfi- 
zethetetlen mükincsei ma már az 
egész emberiség tulajdonának te- 
kinthetők, ha szétrombolták volna 
a müvelődés gyönyörü 
egy borzalmas eszme: a kommu- 
nizmus keresztül hajszolásával. 

Fejedelmi vendések HMitlernél 
Hitler kancellár tegnap az olim 

piászon résztvevő külföldi fejedel 
mi vendégek tiszteletére ebédet 
adott, amelyen részt vettek Boris 
bolgár király, Umberto olasz trón 
örökös, Mária hercegnő, Gusztáv 
Adolf svéd királyi herceg, Alfieri 

olasz miniszter, Mussolini két fia 
és mások. Htler és Boris bolgár ki 
rály tegnap hosszabb tárgyaláso- 
kat is folytattak egymással, ame- 
lyekről azonban semminemü je- 
lentést nem adtak ki. 

Avizérikat nem keli megfizetniök 
a háztulajdonosoknak 

A közigazgatási förvény szabottálása miati a perek özöne 
fenyeneii a vizüzemet - Mi van az uj szabályrendeletfei? 

(CLUJ.) Hetekkel ezelőtt meg- 
irta már a „Jóestét, hogy az uj 
közigazgatási törvéne kellemes 
meglepetést tartogat a háztulaj- 
donosok részére, amennyiben 282. 
szakaszában kimondja hogy a viz- 
órákat az üzemnek kell beszerez- 
nie, annak költségeit az üzemnek 
kell viselnie s a háztulajdonosok- 

.. 

bizonyos időszaki 

bért szedhet. Ugyanakkor azon- 

ban megirtuk azt is, hogy - saj- 
nos - ez az intézkedés csak a jö- 
vőre szól és mert a régi rendszer 
legalább 6 hónapig még érvényben 
marad, a már felszerelt órák árát 
a háztulajdonosoknak a törvény 
átmeneti intézkedései értelmében 
meg kell fizetniök. 
Ez volt a helyzet f, évi julius 

ztt 

emlékeit 

APITOLBAN öa 

27-ig, ameddig az üzemnek, illetve 
a városnak az uj szabályrendeletet 
el kellett volna készitenie, annak 
veszedelme nélkül, hogy a vizórák 
ára és szerelési dija az ő terhük. 

Miután a megjelölt időpontig 
(jul. 27-ig) a város az uj vizüze. 

mi szabályzatot nem készitette el, 
az 1986. március 27-iki közigazga. 
tási törvény szándékos és tudatos 
szabottálásának hibájába esett s 
ez maga után vonja a régi sza- 
bályrendelet mindazon rendelke. 
zéseinek semmis voltát, amelyek 
ellentétesek a törvény rendelkezé. 
seivel. Ez vonatkozik elsősorban a 
vizórákra, amelyeknek árát tehát 
1936. március 27-től kezdve a 
háztulajdonos már nem köteles 
megfizetni. 
A háztulajdonosoknak ez a jo. 

ga a legkomolyabb jogászi véle. 
mény szerint, vitán felül áll. Meg- 
jegyezzük, hogy maga az üzem is 
érezte ennek a lehetőségnek a be- 
következését, mert az uj közigaz- 
gatási törvény megszavazása után 
gyors elhatározással és rendelés- 
sel vizórát szereltetett fel az ősz- 
szes még vizóra nélküli házakhoz, 
oda is, ahol szegény proletárok 
laknak s ahol vajmi kevés remé- 
nyük lehetett, hogy a 3500-4000 
lejes árat idejében megkapják. A 
szerelést elvégezték ugyan, de 
már arra nem gondoltak, hogy a 
szabályrendelet megszerkesztésé. 
nek elódázása kárukra lehet. 
A helyzet ma már az, hogy a 

háztulajdonosok százai adnak be tilsakozást a kiküldött számlák 
ellen, kijelentvén, hogy a vizóra 
árát nem fizetik meg, mert a kiró- 
vás törvénytelen, egyuttal hang- 
sulyozzák, hogy felelőssé teszik a 
vizüzemet minden kárért, amit az 
esetleg tovább is folytatandó pénz 
behajtás miatt szenvednek 
Amennyiben az üzem eme tiltako- 
zásra (contestatia) nem ad ked- 
vező választ, a háztulajdonosok a 
perek özönét inditják meg abban 
a biztos reménységben, hogy a 
biróság nekik ad igazat. Az sincs 
kizárva, hogy a vizüzem - a fe- 
lebbezések özönlését látva - bizo- 
nyos egyezséget ajánl! fel a Háztu- 
lajdonosok Szövetségének és ezzel 
kapcsolatban megállapitják azo- 
kat az irányelveket is, amelyek 
alapján az uj szabályrendeletet el- 
készitik. 

- A román szociálista párt ál 
lást foglalt a spanyol kormány 
mellett. Bucurestii jelentés szerint 
a román szociálista párt és a köz 

munkásszövetség közös ponti 
ülést tartottak, amelyen Mirescu 
és Lother Radaceanu jelentést 
tettek a spanyol helyzetről, amely 
nagy kihatással lehet a világpoli- 
tikára. Azután határozatot szavaz 
tak meg, hogy a román szociálista 
párt szolidaritását fejezi ki a tör- 
vényes spanyol kormány iránt. 

- Megtartják a szakkamarai 
választásokat. A belügyminiszté- 
rium az összes megyefőnökökhöz 
körrendeletet intézett, amely sze: 
rint augusztus, szeptember és ok 
tóber folyamán összehivják a szak 
mezőgazdasági, munka, ipar és ke 
reskedelmi kamarák választására 
hivatott testületeket és egyes me" 
gyékben közigazgatási választáso 

aa 

.
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Aramvonal... 
Közületi szervek, pártok, egyle- 

tek és szövetségek ujjászervezésé- 
nek első fázisa és „sorsdöntő" jel- 
zava mindig: a nép. Gyönyörüen 
udjuk azt mondani, hogy „ez az 
egyesület teendőinek sorába min- 
denekelőttre a nép érdekeit tüzte 
ki." Nem jöhet létre társadalmi ala- 
kulat, amely ne a népet akarná bol- 
dogitani, nem jelenhet meg nyomta- 
tásban olyan célkitüzés, amely el- 
sősorban ne ezt hangsulyozná. Év- 
tizedes intézmények megtorpanó 
érdektelenségét is mindig ezzel a 
szólammal akarják felíriesiteni - 
és ez nagyon helyesen is van. 
A hiba és a baj ott kezdődik, 

hogy a szegény nép, már azt sem 
tudja merre hajoljon, merre men- 
jen. „A dalárda megalakitása élet- 
bevágó érdek." „E kulturegyesület 
megalapozása nélkül elpusztulunk." 
A gazdasági célok érdekében törté- 
nő összefogás egészen természetesen 
mindennél előbbrevaló... A párt, 
támogatása nélkül nincs élet. És 
igy tovább... minden szervezés 
és ujjászeruezés a maga egyedülva- 
lóságát hirdeti és nemcsak csábitja 
a támogatást, de egyenesen megkö- 
veteli, kényszeritő fenyegetések és 
nagyhangu igérgetések bedobásával 
kiterrorizálja. A nép pedig jámbo- 
ran bológat, mindent megigér, 
mindenkinek elhiszi a maga külde- 
tésjellegét, éljenez és helyesel, s... 
a végén nem tesz semmit. 
A népszerüség megszerzésének 

igen-igen fontos kelléke a nép ér- 
dekvédelmének hangoztatása. Ehez 
szükséges egyrészt a kellően be- 
harangozott program, de szükséges 
a személyes érintkezés is. Minden 
szervezés és ujjászervezés műsorra 
tüzi tehát a „személyes érintkezést. 
Kimenni a falura, összecsőditeni a 
falu népét, megmozgatni azokat az 
embereket, akiket minden ilyen tár- 
sulás meg szokott mozgatni, beszél- 
ni az összegyülteknek, hitünk, nem- 
zetünk és gazdasági érdekeink ki- 
zárólagos megmentéséről, igérni 
füt-fát: mindez napirenden van - 
és ez nagyon helyesen is van. 
De... És most jön az a bizonyos: 

de?! De miért kell az ilyen népépitő 
munkát mindig elrontani ugyneve- 
zett „fechtolással' más néven al- 
kalmi gyüjtésekkel? Városunk kör- 
nyékének falui, - minden ilyen uj 
szervezésnek első áldozati bárányai 
már mosolvognak magukban, 
amikor vasárnap délután megjele- 
nik a pap, vagy a biró háza előtt 
egy-egy szép, áramvonalas autó és kiszállanak belőle az uj népmentők, 
mert már előre ismerik mindenik. 
nek a szótárát, tudják előre mi lesz 
a szónoki beszédek fordulata, vár- 
ják már szivszorongva (?) mikor 
érkezik a szónok ahoz a világot- 
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mentő kijelentéshez, hogy... és 
pedig „ennek a mi társulásunknak 
támogatása a legelsőrendübb köte- 
lessége mindenkinek"... nó meg, 
hogy: „nem magyar ember az, aki 
nem jön velünk, etb., setb. 
Legyünk komolyak és térjünk 

magunkba. Ne nevettessük ki ma- 
gunkat, mi, akik a szellemi vezér- 
lést igényeljük magunknak, ezek 
által az egyszerü talusi emberek ál- 
tal, akiknek már vasárnap délutáni 
szórakozásnak is unalmas ez az ál- 
landó és kizárólagos nemzetmentés. 
Igaz, hogy eddig az volt a baj, hogy 
nem törődtünk eleget a néppel, a 
faluval. Most pedig kezd az baj 
lenni, hogy igen sokat törődünk? 
Nem. Sokat és eleget sohasem le- 
het ezzel a néppel törődni. Csak- 

hogy ennek a törődésnek meg kell 
szabni a határát, s ezeket az egye- 
sületi, társulási hetvenkedéseket 
egyfolyásu mederbe kell terelni. 
Meg kell alkotni azt a központi 
szervet, vagy tekintélyt, amely az 
ilyen egymásra licitálást kiküszö- 
böli. 

És, ami a fontos, egyszer már sze- 
retnők látni azokat a népmentőket, 
akik nem gyüjtő-akciókban való 
részvételt kérnek a falutól és nem 
áldozatot ennek, vagy amannak a 
célnak elérésére, hanem visznek a 
falunak önzetlenül, teljesen dijtala- 
nul, tandij nélkül valami olyat, ami- 
nek a nép is hasznát veheti. § az 
áldozatot a eaját zsebükből veszik 
ki. Nem a másokéból. 

; (f21.) 

Huszonnégymillió lejt emészt fel 
a mérnöki hivatal nagyszabásu 
uccajavitási programija 
(CLUJ.) Jelentettük. hogy a 

városi mérnöki hivatal nagyszabá- 
su uccajavitási tervet dolgozott 
ki, amelynek végrehajtására Cior- 
tea főmérnöknek sikerült megsze- 
reznie ugy az időközi bizottság, 
mint a legfőbb müszaki tanács 
jóváhagyását A munkálatok 
költségeire, amelynek összege 28 
millió 043.994 lej, sikerült a város 
vezetőségének ötévi hitelt kapnia 
és igy most már minden akadály 
elhárult a tervek kivitele elől. 
Mint a városházán értseülünk, a 
nagyszabásu uccajavitási munká- 
latokat még az ősz folyamán meg- 
kezdik és előreláthatólag tavasz- 
ra be is fejezik. 
Munkatársunknak alkalma volt 

betekintést nyernie az uccajavitá- 
si tervekbe és sikerült feljegyez- 
nünk a javitásra kerülő uccák 
neveit is. 

Aszfaltburkolatot kapnak: a 

Regina Maria és Avram Jancu uc- 
cák, a Mihai Viteazul tér (a tor- 
navivoda részén) és a Magyar 
Szinház környéke. 

Régi gránitkockákkal: a Grigo- 
rescu és a Donát-ut, valamint a 
Magyar Szinház előtti térség lesz 
kikövezve. 
Uj gránitkockákkal: a Chinta- 

ului, Oasanu, A. Muresan, Dela- 
vrancea, Closca Regalá; Crean- 
gá, Gruia, Pop Cicio, Avram Jan- 
cu, Cap. Bádescu és Baritiu uc- 
cák és végül a „Jóestét ismételt 
közbenjárására a Marechal Foch- 
utnak a Szentpéteri templom mó- 
götti szakaszát kövezik ki egész 
a vámig. 
A mérnöki hivatal egyébként 

tervbe vette, hogy a Marechal 
Foch-ut javitásra kerülő szaka- 
szán, az uttestmentén fákat ültet 
és közvetlenül a Szentpéteri tem- 
plom mögőtt parkot is létesit. 

Négykik időtlelképviseltettamagát 
az ardeal 
tény 

leali unitérius egyház a keresz- 
iberálisok hétnapos holland ai 

tanácskozásain 
(CLUJ.) A keresztény liberáli- 

sok most tartották keétő napos 
vallási értekezletüket a hollandiai 
Arnhemben. Az értekezleten az 
ardeali unitárius egyház négytagu 
küldöttséggel képviseltette magát. 
A kiküldöttek egyike Nagy Zol- 
tán lelkész lapunk részére Arn- 
nemből a következő eredeti tudó- 
sitást küldötte: 
(ARNHEM.) Hollandia, ez a 

szabadelvüségéről hies, kicsiny, 
de boldog ország egy héttel ez- 
előtt felnyitotta sorompóit, hogy 
magába fogadja azokat a liberális 
gondolkozásu keresztény embe- 
reket, akik a világ minden részé- 
ből heteken keresztül igyekeztek 
tengeren és Gzárazon ide, hogy 
egymással találkozzanak. Arnhem 
örökre büszke is lesz arra a nap- 
ra, midőn falai között ünnepélye- 
sen megnyitották a konferenciát. 
Volt itt amerikai, angol, indiai, né- 
met, francia, svéd, norvég, ma- 
gyar és dán vegyesen. A magyar 
szabadelvü keresztények közül az 
unitáriusok négy kiküldöttel kép- 
viselték magukat. Dr. Varga Béla 
egyházmegyel főjegyzővel, illetve 
Ferencz József, ifj. Kovács Lajos 
és Nagy Zoltán lelkészekkel. 
A testvériség és egyetértés je- 

gyében Alífred Hall elnök által 
megnyitott konferencia feladata 
az volt, hogy a jövő évben Oxford 

ban megtartandó világkongresszus 
anyagát teológiai szempontból elő- 
készitse. Az előadásokat német, 
angol és francia nyelven tartották 
meg. Tárgyuk a korunkat érdek- 
lő legégetőbb kérdéseket ölelték 
fel: mi volt a szabalevü keresz- 
ténység feladata a multban és mi 
a jelenben; az állam és egyház vi- 
szonya; a liberálizmus vallásos 
alapja. Az előadók a kiváló sza- 
badelvü teológusok közül léptek 
az előadói asztal elé: Van Holk 
professzor, dr. Dexter, dr. Nenn- 
der stb. 

DR. VARGA BELA ELŐ- 
ADASA: ARDEAL A VI- 
LAG ELŐTT 

Dr. Varga Béla, a kiválóan kép- 
is zett teológus és külföldön is 

mert professzor augusztus 1-én 
tartotta meg előadását a nagy- 
számu hallgatóság előtt, Különös 
érdeklődés előzte meg az előadást, 
amely a várakozásokat ki is elé. 
gitette. Csodálattal és őszinte test- 
véri együttérzéssel hallgatta ez a 
sokféle ember a tizenhatodik szá- 
zadban Ardealban lefolyt küzdel- 
meket, melyek végre 1568-ban 
meghozták, minden országot meg- 
előzve, a turdai országgyülés ha- 

tározatát, ami teljes valláts- és lel 
kiismereti szabadságot jelentett. 
A Dávid Ferenc és az ardeali ma- 
gyar szellem diadalmas ereje előtt 

8. OLDAL 

ipari gáz-füzöelyek fer- 
vezésére és már meglé- 
vő fervek kidolgozdására 

Ajánlatokat 

éleírajzi adafokkal és 
bizonyiíványokkal, illet- 
ve azok másolaaival 

A. S. leligére" 

akiadóbivatalbakérünk 

meghajtották Arnhemben a tiszte- 
let és elismerés zászlaját. Ez előz- 
mény után érthető volt a lelkese- 
dés, különösen a német és ameri- 
kai részről, amely dr. Varga elő- 
adását követte. Az előadó saját- 
maga, főkérdésére: hogyan adha- 
tunk világnézetet a mai világ zür- 
zavarában magárahagyott ember- 
nek, ügyesen megfelelt, midőn azt 
mondta: a liberálizmus feladata a 
vallást nem elteorizálni és elesz- 
tétizálni, hanem bevinni a közös- 
ségi életbe. Meg kell teremteni a 
„Weltelmistentuni"-ot (világke- 
reszténységet). Ezzel nagy szociá- 
lis programot adott ár. Varga, 
amely gondolkozásában, vallásá- 
ban, szociális életépben magasab- 
ban álló embertipust akar megte- 
remteni. 4 
A konferencia augusztus 2-án 

ért véget. A holland vendégsze- 
retet emlékével oszlottak szét ezek 
az emberek, akik nem politikailag 
és gazdaságilag akarták megvál- 
tani a világot, hanem testvériség 
és egymást megbecsülés jelszavá- 
val segiteni az embereken. 

- Miunkanélküliek figyelmébe. 
A helybeli állami munkaközvetitő 
hivatal (Cuza Voda tér 12. sz) 
közhirré teszi, hogy jelenleg nála 
az alábbi megüresedett állások 
várnak betöltésre: 2 téglagyártó- 
mester Clujon. 1 fényképész a bu- 
covinai Campulungon, 5 kádár, 1 
konyhai szakács és 1 kefekötőmes 
ter Pitestiben, 40 munkás, vagy 
munkásnő a buhusi szövőgyárban, 
6 pincérnő Constatában, 1 szijj- 
gyártó és 2 kovács Lugojon, végül 
30 butorasztalos Targumuresen. 
Ugyanakkor a hivatal közli, hogy 
kizárólag hadirokkantak, hadiár- 
vák és hadiözvegyek részére az 
alábbi megürült állások szerepel- 
nek, betöltésre várva a nyilván- 
tartásában: 1 román és német 
nyelveket tudó levelező gépirónő, 
12 szövőgyári munkásnő, 3 kise- 
gitő munkás, aluminium szoda- 
üvegfejeket gyártó üzemben, 1 
fémfestő, 2 kisegitő munkás egy, 
magszekrények gyártásával fog- 
lalkozó vasöntőbe és 3 vaseszter- 
gályos Ciujon. A megüresedett ál- 
lások felől részletegebb felv . 

zi sitást maga a hivatal nyujt.



Szenzációs világrekordok az olimpia 
tegnapi versenyein 

(BERLIN.) Az olimpiai versenyek 
tegnapi foráu.ója ismét bővelkedett 
szenzációs küzdelmekben es ilagrokcor- 
dokban. Részletes eredmények a követ- 
kezők: 

16 MÉTER A HÁRMASUGRÁS UJ 
VILAGREKORDJA 

A hármasugrás olimpiai bajnokságát 
a japán Tajima myerte meg 10 m-es uj 
olimpiai és világrekorddal, A régi világ 
rekordot Metcalfe USA tartotta 13.78 
m-rel. 2. Harada japán 153.606 m. 3. 
Metcalfe USA 13.30 m. 4. Wöllner né- 
met. 5. Oshima japán. 6. Romers USA. 
A magyar Somló az elődöntőn kiesett. 

NÉMET GYŐőZELEM A GERELY- 
DOBÁSBAN 

A gerelydobás is magy meglepetéssel 
végződött. Az olimpiai bajnokságot 
ugyanis a német Stöck nyertie meg 
71.84 m-es dobással. 2. Nikkanen fina 
70.77 m, 3. Toivoinen finn, 4. Atter- 
vwall USA. 5. Jarvinen finn 69.18 m. 6. 
Terry USA. ÁA világrekorder lecsuszá- 
sát sérülése okozta, A magyar Vár- 
szegi helyezetlen, mert nem tudta meg 

A ROMÁN TőZSÉR MEGNYERTE EL- 
Ső MÉRKÖZÉSÉT A GOROG-RÓMAI 

BIRKÓZÁSBAN 
(BERLIN.) A görög-római birkózás 

küzdelmei tegnap kezdődtek meg. A 
bautamsulyban a román Tőzsér 11 p 58 
mp. alatt tussal győzött a francia Bay- 
le ellen, a légsulyban viszont a román 
Horváth vereséget szenvedett a német 
Hernigtől. A magyar Lőrinczi ugyan- 
ezen csoportban tussal győzött a svájci 
Christian ellen. 

MAR LŐNEK IS AZ OLIMPIAN ... 
(BERLIN.) Az olimpia pisztolyverse- 

myek két részből állnak: ismétlőpisztoly 
és céllövőpisztoly-versenyből, Az ismét- 
lőpisztoly-versenyben 25 méterről § má 
sodperc alatt 6 lövést kell leadni ember 

nmnagyságu figurára. Ebben a számban 
a magyarok közül Vadnay százados a 
60 versenyző közül bejutott a 28-as elő 
döntőbe, Kőszegi és Zirczy kiestek. A 
román Mircea és Stoian nem jelentek 
meg a startnál. 

ÁA céllövőpisztoly-versenyen speciális 
hosszucsővü, egylövetü pisztolyból 50 
m-ről adnek le lövéseket és pedig hat- 
szor tizet három másodpercre felbuk- 
kanó figurára. Ide is jó szem, biztos 
kéz és nyugodt idegek kellenek. Ebben 
a számban a magyar Tölgyesi az elő- 
mérkőzések során 528 pontos kiváló 
eredményt ért el, amit az első 12 ver- 
senyző nem tudott felülmulni. 
Legujabb jelentés szerint az ismétlő- 

pisztollyal való lövés olimpiai bajnok- 
ságát a német Wanmoyrn nyerte, 
Hack német, 3. Ullmann svéd, A céllövő 
pisztoly olimpiai bajnokságában még 
mindig a magyar Tögyesy vezet, má- 
sodik helyen ugyancsak a magyar Zsó- 
tér áll. A negyedik nap után az olim- 
piai pontbajnokságban Magyarország a 
negyedik helyen áll. 1. USA 11-8-1. 2. 
Németország 9-12-10, 3. Finnország 
3-2-3. 4. Magyarország 3-0-0. 5. 
Olaszország 2-0-5. 6. Egyiptom 2-1 
-2. 

AZONNAL HAZA KELL MENNI Ber 
Hnből a magyar amatőr labdarugócsa- 
patnak és igy a lengyelektől vereséget 
szenvedett együttes tovább már nem 
élvezheti az olimpiát. 

( TURISTA TALÁLKOZÓ A DRA- 
GAN VOLGYÉBEN. 1936. augusztus hóő 
9-én turista énektől lesz hangos a Drá- 
gan völgye. Ekkor rendezi ugyanis az 
oradeai CAo turista szakosztálya azt 
a nagyszbásu turist találkozót, amely- 
re több ordeai és cluji turista testvér- 
egyesületet meghívott. Ez alkalommal 
zászlószentelés is lesz és minden egye- 
sület megbizottja beveri jelige mondá- 
sa mellett saját zászlószegét. A cluji 

Kolping Legényegylet turista szakosz- 
tálya is résztvesz e találkozón. Jelent- 
kezni lehet a Legényegylet Baron L. 

Pop. 3. sz. alatt. Indulás vasárnap reg- 

gel 3 órakor autóbusszal ugyaninnen. 

í 

ismételni az elődöntőben elért 70 mé- 
ter körüli dobását. 

AMERIKAÁÉ A 110 M-ES GÁT- 
FUTÁS IS .. 

A 110 m-es gátfutás olimpiai bajuo- 
ka Towas USA 14.2 mp. Világrekord 
beállitva, olimpiai rekord, 2. Finliey an- 
gol 14.4 mp. 3. Packard USA. 4. Lid- 
nann svéd. 3. Thorntovm amgol. 6. 
OConnor Kanada. 

OLASZ HOLGY NYERTE A 80 
M-ES GÁTFUTÁST 

A 80 m-es női gátfutás olimpiai baj- 
moka Valba olasz 11.7 mp. 2. Steuer né- 
met 11.7 mp. 3. Taylor Kanada ti.7 
mp. A helyezéseket csak lassított film- 
felvételek alapján tudták eldönteni. 

A VILAÁG LEGNAGYOBB KüZ- 
DELME 1500 M-EN 

Az 1300 m-es sikfutás olimpiai baj- 
nokságát ádáz küzdelem után megle- 
petésszerüen Lovelock Ujzéland nyerte 
3 p 47.8 mp-es uj olimpia és világre- 
korddal. 2. Cuniagham USA 5 p 49.2 
mp. 3. Beccali olasz 3 p 49.2 mp. i 

5. Ud- 

RERLIN.) A modern olimpia küzdel- 
mei a 4000 m-es terepfutással befeje- 
ződtek, Ezt a számot az osztrák Leban 
nyerte 13 p 17.4 mp-es idővel, 2 Hieta- 
la finn, 3 Wyss svájci, 4 Legard angol 
3 Abba olasz, 6 Mc. Dougall angog, A 
magyar Orbán 16., Bartha 22., Balás 
235 lett. 

Végeredményben a modern pentst- 

-é 
Elek Hona a világ 1s 

(BUDABEST,) A német Deutschland 
sender rádióállomást kétségtelenül Bu- 
dapesten a Deák Ferenc-uccában hall- 
gatták szerdán este a legnagyobb izga- 
lommal. A Deák Ferenc-ucca 15. számu 
házban laknak Elek Sándorék, a ber- 
lini olimpiász harmadik magyar bajno- 
kanak, Élek Ilona tőrbajnoknőnek szú- 
lei. A német rádió közvetitette a mnői 
tőrvivó olimpiai bajnokság döntőinek 
küzdelmét és a családtagok reszketve 
haligatták a bemondó miunden szavát. 
Amikor kiderült, hogy az erős nemzet- 
közi konkurrenciában milyen nagysze- 
rüen állja meg helyét 
(igy becézik Elek Ilonát), már bizni 
kezdtek a végső győzelemben is, mert 
eleinte valahogyan nagyon pesszimis- 
ták voltak, Hogyaun is győzhetne olyan 
világhirességekkel szemben, mint He- 
len Mayer és Ellen Preiss. 
Azután megverte Helen Mayert és 

Ellen Preisss egymásután, már ra- 
gyogni kezdtek az arcok. amikor vá- 
rátlanul kikapott a mémet Haas kis- 
asszonytól. Háromnegyedtizkor azon- 
ban megszólalt a német speaker és be- 
jelentette, hogy az aranyérmet Elek 
ilona (Magyarország) nyerte. 
Az Elek-család otthonában rengeteg 

serleget és dijat őriznek. Nemcsak Elek 
Iona, hanem a fiatalabbik lány, Elek 
Maca is vivónő és ketten együtt vitrin- 

számra nyerték össze az értékes dija- 

kat, Elek Ilona 26 éves, Maca 24 éves 
és mindketten hét éve versenyeznek. 

Az Elek-lányok szabadidejükben csak 
vivással foglalkoztak, Minden gondo- 
latuk a versenyzés volt és amikor Elek 
Ilona kétszer nyert Európa-bajnoksá- 
got, már csak egy vágya volt, meg- 
szerezni harmadiknak az olimpiai baj- 
nokságot. Az idén azonban kevesebb al 
kalma volt trenirozni, mint azelőtt. 
mert uj foglalkozást kapott: idegen- 
vezető lett. 
Elek Ilona perfektül beszél németil, 

angolul, franciául és olaszul és a nagy 
budapesti idegenforgalomban érthetően 
rengeteg dolga akadt. Egymásután kel- 
lett az autocarokon végigmagyarázni 
Budapes: nevezetességeit és amikor es- 
te végre befejezte munkáját. olyan 
fáradt volt, hogy alig tudott treniroz- 
ni. Amikor elutazott, ki is jelentette, 

Csibi lányuk 

wards Kanada 3 p 50,.4 mp. 6. Cornes 
angol 3 p 31.4 mp. A magyar Szabó 3 
p E mpieel hetedik lett az óriási küz- 
delemben. ' 
NFÉREFI TÖRBAJNOK: GAUDINI 
(BERLIN.) A férfi tőrvivás döntője 

az este folyamán a következő ered- 
ményeket hozta: Olimpiai bajnok: 
Gaudini olasz 7 győz. 2. Gardére fran- 
cia. 5, Bocchino olasz. 4. Casimir né- 
met. 5. Bourgonignon belga. 8. E 
Gardere francia, A magyar vivók 
elődöntőn kiestek. 

A LABDARUGÓTORNÁN 
Anglia tegnap csak erős küzdelem után 
tudott syózni 2:0-ra Kina ellen. 

KEZITORNAÁN , 
tegnap Magyarország csapata 23:0 ará- 
nyu vereséget szenvedett Németország- 
tól, 

MAGYARORSZÁG LOVASPÓLÓ- 
CSAPATA 

16:6 arámyban nyerte tegnap a Német- 
ország elen megismételt mérkőzést. 
OLIMPIAI HIREK: Ausztria csapa- 

ta í8:3 arányban verte Romámnia kézi- 
labda csapatát az első mérkőzésen, 

az 

ta modern pentatlonban 

lon olimpiai bajnoka Handrick német 
33.5 ponttal, 2 Leonard USA 39.5. 3 Ab- 
ba olasz 45.5, 4 Thofelt svéd é7 p, 3 Or- 
bán magyar 35.5 p,. 6 Lemp német, 7 
Starbird USA, § Bartha magyar. 
magyar 100.5 ponttal 21-ik lett. A ma- 
gyar versenyzők még jobb helyezést is 
elérhettek volma, de a 
már nem tudtak előnyt szerezni. 

sboldogabb leánya 
nem mer bitzni jó szereplésében. mert 
az utolsó időkben nem tudott olyan 
lelkiismeretes tréninget folytatni, mint 
ahogy szeretett volna, Nagyon félt He- 
len Mavyertől, akit még sohasem tu- 
dott megverni. Annyi bizonyos, hogy 
ilyen erős mezőny még sohasem volt 
együtt női tőrvivóversenyen. 

Elek Ilona alacsony, karcsu, de rop- 
pant rugalmas lány. Kevés olyan hölgy 
versenyző van, akiben annyi küzdeni 
akarás és lelkesedés lenne, mint benue. 
Amikor az egyik Európa-bajnokságon 
legutóbb elhóditotta Ellen Preistől. az 
osztrák bajnoknőtől az Európa-bajnoki 
cimet, a döntő után Ellen Preiss sirva 
fakadt. Ez gyakram fordul elő mői vivó- 
versenyeken, de Elek Ilona ha vesztett 
is, ami az utolsó időkben egyre ritkáb- 
ban fordult elő, sohasem sirt. Éppen 
ellenkezőleg, Szorgalmasan dolgozott, 
hegy legközelebb kiköszörülje a csor- 
át. 
Elek Ilona két Európa-bajnoksága 

mellett számtalanszor volt tagja a vá- 
legatott női vivócsapatnak és termé- 
szetesen tagja volt a női Európa-baj- 
mokságot nyert tőrcsapatnak is. Olim- 
piai bajnokságon mem szerepel a tőr- 
csapatverseny, mint női 

a magyar hölgyeknek. 

APRÓ SPORTHIREK 
A CLUJI!I VICTORIA labdarugócsa- 

pata vasárnap Baia Maren játszik a 
Phönix csapatával. 

TOMA AURELT, a kitünő román pro 
fi Európa-bajnok ökölvivót amerikai 
turára szerződtették lee Toma a jövő 
héten utazik Párisba és onnan tovább 
Newyorkba. 
(UIOARA.) Solvay -Haggibbor 5:1 

(2:1). - ASSU (Juventus) -Avantus Se 
bes Alba 7:1 (2:0). ; 
A CLUJI KERÜLET vizipólóbajnok- 

ságát az U. nyerte, amely a tegnapi 
bajnoki mérkőzésen 4:1 (1:0) arányban 
verte a CAC csapatát Farkas biráskodá 
sa mellett és ezzel biztositotta bajnok- 
ságát. Góldobók: Orosz 2. Ziegler 2, 
illetve Csizmás, - A II. oszt. bajnokin 
a CFR 1:0 (0:0) arányban győzött a 
CMSC ellen, 

Balás 

terepfutásban 

szám, külön- 
ben ez is biztos zsákmánya lett volna 

BUCURÉS es, Aagrelt terua, . 6.30: Re re. 

ne, előadás. 13.30.: Énre 15.40. Rádió. 
zenekar. 14.15: Hirek. 14.30: A zene 
folytatása, 15: Hirek, 18: Wagmer: A 
nürbergi mesterdalnokok, opera Salz. 
burgból. 23.15 Kok tánczenekar. 23.45. 
Hirek. 23.55: Hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek 

étrend. 11: Hirek, felolvasás. 11.45: Elő- 
adás. 13.05: Zongoraverseny, hirek. 14. 
Zene. 13.40: Hirek, étrend, í7.15: Mese 
17,45: Hirek. 18.05: A mürnbergi mester. 
dalnokok I. felv. 19.20. Mit üzen a rá. 
dió. 20: Tárogató. cigányzene. 20.45. 
Elbeszélés. A nürnbergi mesterdalmokok 
III. felv, 23.25. Hirek 23.45: Olimpiai 
hiradás. 24.15: Jazz. 1.05. Hirek. 
BUDAPEST II. 19.55: A mürnbergi 

mesterdalnokok IIi felv. 21: Előadáa 
21.40: Olimpiai hirek. 22.20. Hirek - 
22.45: Cigányzene. 
BÉCS. 8.25. Könnyü zene, 11.50: Le 

mezek. 14.15: Olimpiai tudósitás, (5. 
Wagner-lemezek. 17; Citerazene, 23.35. 
Az olimpiászról. 24.20; Tánczene. 
BERLIN. 10: Népzene dalokkal. TI. 

Szórakoztató zene. 13: Szórakoztató ze. 
ne. 21.10; Dalos estt. 25.15: Olimpiai 
visszhang, 23.45: T 1.05. Tu. 
karodó. 
VARSóÓ. 7.50. Mozart-lemezek. 8.40. Lemezek, 13: Könnyü zene. i7: Hegedi, 

baritonazólók. 20: Rádiózenekar. 29. 
Zongoraverseny. 23: A ! 
23.33. Tánczen, tádz elimpiásr 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
3 film, 3 meglepetés - 1 halyár: . 
DDickene zlapstós epe- : r ke 

DORRIT. Ann Mathias 
iemana II arbou re. 
génye utám: VOLTAM JACK MORTIMER. B éA 
Adolf Wohibrüchk, egnrnal 
Helyárak: 9 és 13 lej. - Kezdete: 
3, 6 és 9 órakor. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
Pénteken: FELTÁMADÁS. Fősze- 

repben: Annma Sten és Frederich 
March. Magyar felirattal. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken. szombaton, vasárnap: 
A cowboy-filmek legjobbja. BPre- 
mier! ROHANÁS A HALÁLBA. 
Főszerepben: Ken Maynard és far- 
zan a csodaló. 

Hétfőtől. A NŐORVOS. 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 

Pénteken: CHARLIE CHAN SHANCG- 
HAIBAN. Fősz.. Warner Oland. 
Magyar felirattal. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
MUSORA 

Pénteken: A SZERENCSE ASSZO- 
NYA. Főszerepben: Kay Francis. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken, szombaton 3, 5, 7 és 
és 9 órakor: I. AZ ÉLET UTJA. Az 
első orosz szovjet filmslager. II. A 
HANGYA ÉS A TUCSOK. III. A 
MIKULÁS AJÁNDÉKA. Szines film 
sláger. Helyárak: 10 és 12 lej. 

SZOMBATON MEGISMÉTLIK este 
fél 10 órai kezdettel a strandon a vizi- 
ürnepséget és ezuttal a CAC-UEC baj 
noki és U-Haggibbor barátságos viz! 
pólé mérkőzések is a programon sze 
repelnek. 
KEZDŐDIK A DRIBLI. Az augusz 

tus sizára kitüzött Juventus-Crisana 
A-ligamérkőzést movember 29-ikére ha 
lasztották. 

lársaság- 
0 A SZÉKELY TÁRSASÁG iparos tü- 

rista szakosztálya folyó hó 9-én a CA() 
meghivására résztvesz a turista talál 
kozón és a CAO turista zászlójának fel 
szentelésén. Imdulás reggel fél 4 órako 
jelentkezni lehet a „Minerva" köny 
kereskedésben, Regina Maria 1. Tura 
vezető: Homm Vilmos. 



sevostaaalan 
v. évfolyam, 1986. augusztus ; 

zzomkoa 

Nem mind arony, emi fényi k.. 

Papok, szakácsokés szigoruvallási 
szabályozzák a világ 

JosST T 

emberének londoni életét 
Néhány napja Londonban tar- 

tózkodik a mysorei maharadzsa, 
kinek személyével nagyon sokat 
foglalkoznak az amgol lapok. A 

„Jóestét!" is él az alkalommal és 
bemutatja olvasóinak a világ 
egyik leggazdagabb emberét. 

(LONDON.) Szerény kinézésü, 
középtermetü, barna ember szük- 
reszabott ruhában és vörös tur- 
bánnal a fején... Ez a világ leg- 
gazdagabb fejedelme, a mysorei 
maharadzsa, aki most tette elő- 
ször lábát az európai földre. De 
nemcsak a leggazdagabb, hanem 
mint mondják, a legtitokzatosabb 
embere is a világnak, aki otthon 
szindus palotájában istenséghez 
iülő, tökéletes elzárkozottságban 
él és tetteit legendákkal szövi be 
a képzelet. Amint az ujságok ír- 
ják, valóban nehezen illeszthető 
be az ő ezeregyéjszakás, multak 
meséivel átt 
dernebb Kensington szálló pom- 
pás lakosztályába, ahol most eu- 
rópai szemek előtt különösnek 
tetsző szertartásokkal füszerezett 
napjait tölti, ! 

POMPAÁZÓ INDIAI UDVAR- 
TARTAÁS EURÓPAÁBAN 
A maharadzsának nagy udvar- 

tartása van: majdnem száz sze- 
mély, titkárok, titkárnők, utimar- 
sallok, testőrök, Epek, borbélyok 
és szakácsokból egész kis se- 
reg, melynek tevékenységét nem 
is annyira maga a maharadzsa, 
mint inkább a hindu vallási elő- 
irások szabják meg. Ezek az elő- 
irások pedig nagyon szigoruak és 
még a maharadzsának is pontosan 
kijelölik tennivalóit. Igy azt is, 
hogy mikor kell fölkelnie, mikor 
végzi első imáját, első mosakodá- 
sát, mit ehetik reggel, délben és 
este, mikor kell lefeküdnie stb. 
Természetesen ez a csekély 100 

személyes udvartartás csak egy 
töredéke annak, amivel otthon 
rendelkezik, mert Mysoreban több 
mint kétezer ember áll a maharad- 
zsa személyes szolgálatára, de 
ezeket az embereket ralnd elhoz- 
ni, még neki is kicsit sokba ke- 
rült volna. 

KONYHA, AMIT A PAPOK 
ELLENŐRIZNEK 

Nagy gondot okozott a kensing- 
toni szálloda igazgatóságának a 
fejedelmi konyhaszemélyzet elhe- 
lyezése, mert a maharadzsa szá- 
mára késkitett ennivalókat a 
szakácsokon, a közvetlen felszol- 
gálókon és az ételeket megáldó 
papokon kivül másnak látnia sem 
szabad. A kérdést ugy oldották 
meg tehát, hogy a szálló közelé- 
ben egy házat béreltek ki és a két 
szakács kolostori elzárkozottság- 
ban ott késziti el az ennivatókat, 
elrejtve az idegen tekintet elől, 
mert, ha meglátná valaki azokat, 
a hindu hit szerint ez ártana a 
magas személyiségnek. A szaká- 
csok mellett ott segédkeznek a pa- 
pok, kik minden fogást, mainden 
tányért, minden más evőeszközt 
is megáldanak, mielőtt gondosan 
letakarva a maharadzsa asztaláva 
kerülnének. 

ARANY ISTENNŐ-SZOBOR 
A LAKOSZTAÁLY EGYIK 
TERMEBEN 
Az egyik teremben tömjén és 

tt alakja a legmo- 

különböző füstölőedények között 
oltár áll, amelyre félember-nagy- 
ságu szinarany istennő-szobrot he- 
lyeztek. Ez előtt a hatkaru isten- 
ség előtt mutatják Be a maharad- 
zsa jelenlétében a mindennapos ál- 
dozatokat és itt imádkozik hazája 

hite szerint a fejedelemm két pap 
jelenlétében, teljesen elkülönitve 
a kiváncsi tekintetek elől, 
ezeken a szertartásokon emlitet- 
teken kivül részt venni senkinek 
sem szabad. 

AKI CSAK A GANGES VI- 
ZET ISSZA... 

A legnagyobb nehézségeket az 
ivóviz kérdése okozta. Ugyanis a 
maharadzsának a ritus szerint 
más vizet, mint a Ganges szent 
folyamáét, innia nem szabad. Elő- 
ször arra gondoltak, hogy azon a 
hajón, ami őfelségét Európába 
szállitotta, jéggel hüthető nagy 
tartályt épitenek és azt töltik meg 
a Ganges, vizével, de ez a terv 
kivihetetlennek bizonyult. Hosszu 
tanácskozás után azután a papi 
testület ugy döntött, hogy kivéte- 

mert 

delkeznek, csak azt eheti, 

lesen engedélyezi más viz ivását iss; 
de csak azzal a feltétellel, ha a 
papok egy különös áldást monda- 
nak arra az edényre, amiben fel- 
szolgálják. 

SZEGÉNY MAHARADZSA, 
AKINEK IGAZAÁN NEM 
KÖNNYÜ AZ ELETE 

Elképzelhető, hogy ilyen körül- 
mények között a fejedelem élete 
mindennek nevezhető, csak köny- 
nyünek nem. Képzeljük el, hogy 
sehova nem mehet tetszése sze- 
rint, mert az idejével papjai ren- 

amit 
szakácsai készitenek, szóval éle- 
tének minden megnyilatkozásában 
korlátozás alatt áll, ő, aki alattva. 
lóinak élet-halál ura és megfeleb- 
bezhetetlen birája. Még az ételei is 
csak papjai által előirottak lehet- 
nek és legtöbbnyire curryval fü- 
szerezett rizsből; vajból és tejből 
állanak, mert a hust csak az év 
bizonyos napjaiban engedélyezik 
számára. Ezek után vajmi kevés 
európai cserélne vele... Bizo- 
nyára... 

2 s 

OPERAMOZGO 

fősz.: Ken Maynard és Tarzan, a csodaló 

Helyárak 10 és 20 lej. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor. 

Amj a párbajöösök kordából megmaradi 

Párbalsisakkal fogja a ha at egy le- 
vitézlett cluji „aranyifju' 

fegnagyobb baánata, 60gy nezn fud a 5l1dak környékén 
palászni 

(CLUJ.) Bár a romantika má- 
sodvirágzását éli, azonban a lova- 

gias korszaknak egyszer s miun- 
denkorra befellegzett. A világná 
boru után egy-két évig még pró- 
bálkoztak egyes krakélerek visz- 
szahozni a hősködés aranykorát, 
de a párbajkardok „lesmirglizhe- 
tetlenül" rozsdásodásnak 
tak. Ugyanakkor buskomorságba 
estek a párbajpisztolyok, a sisa- 
kok és kesztyük, valamint az 
összes párbajkellékek. 

SOHASE LEHET TUDNI, 

A régi aranyifjak, akik a pár- 
bajhős elnevezést mindennél szi- 
vesebben vették, lassan vagy na- 
gyon is gyorsan „lecsusztak" és 
Clujon ma nem is egy olyan 
paranyifju" él, aki bizony meg- 
öregedett és akinek ugyanakkor 
a megélhetés is komoly nehézsé- 
geket okoz. 
Tegnap délután a főuton levő 

Szamos-hidon csődület támadt. 
Az emberek egymás hegyén-há- 
tán kapaszkodtak és ugy bámul- 
tak le a téglaszinü vizbe, ahol 
pedig tulajdonképen nem is volt 
valami szokatlan látvány. A mély 
ben igen lengére öltözött férfi ái- 

indul- 

MIRE Jó A PÁRBAJSISAK 

lott és buzgón meritette a vizet 
régi, ócska, rozsdás és minden 
viszontagságon 
párbajsisakkal. A tömeg csak a 
halászt nézte, de a figyelmes szem 
lélőnek feltünik, hogy „halász- 
háló" tényleg párbajsisak. 
Nemsokára rendőr jött arra és 

eloszlatta a tömeget, a rongyos 
halászónak pedig kiadta a rende- 
letet, hogy tünjék el onnan. A mi 
emberünk lassan felceammogott a 
vizből és sóvárgó pillantást vetett 
a csunya, piszkos vizre. Majd 
halkan mormolni kezdte: 
- Isten veled finom halpap- 
rikás. 

AMIG EGY PAÁRBAJHÖS 
ELJUT ODAIG... 

A piactéren megszólitottam. 
Rámnézett, majd idegesen fel- 
rántotta a válát. Lassan indult a 
beszélgetés. Később vallani kez- 
dett. Kiderült, hogy egészen ér- 
dekes mult van a háta mögött. 

Ugynevezett aranyifju volt ő 
is. Harmincnál több párbaj hőse. 
Még mindig büszkén mutogatja a 
sebhelyeket, amelyekte a nőkért 
folytatott harcokban szerzett. 
Mint annyian mások, ő is tönk- 

re ment. Egy ideig kétségbe volt 

keresztül ment 

5. OLDAL 

Augusztus 15-én, 
szombaton este 9 órai kezdettel az uj 
parkamara nagytermében diszhang- 

versenyt rendez a nyomdász-szervezet 
fennállásának 75-ik évfordulója alkal- 
mából. A hangversenyen a cluji, 
oradeai, timisoarai, sibiui dalárdák, 
valamint a cluji Gutenberg-zenekar 
vesznek részt. A müser román, ma- 
gyar és németnyelvü lesz. Belépődij: 
32 és 22 lej. Mászap a Társadalom 
öosszes helyiségeiben nagy János-ün- 

A09dÁASa 18070*) ZSo1 Aleden 
öte 

esve, azután szokása szerint ran- 
tott egyet a vállán és megpróbál. 
kozott mindennel. Amikor már 
minden ötletből kifogyott, egyik 
napon gyengén butorozott szobá- 
jának szekrénye tetején megpil- 
lantotta rozsda ette párbajkard- 
ját, a sinakot és a kesztyüt. Elő- 
ző nap a Szamos parton sétált és 
halászni látott néhány cigány- 
gyereket. Hirtelen felugrott az 
egyetlen székre, lekapta a sisa- 
kot és a keztyüt és már rohant is 
a Somes felé. Hogyne hiszen már 
harmadik napja nem evett. Elő- 
ször csak a gátaknál merészke- 
dett. A sisakot belemártotta a 
vizbe és várta, hogy a halak bele 
uszanak. Hosszu órák után sike- 
rült egy félaraszos halat fogni. 
Ugy örült neki, hogy majdnem 
nyersen ette meg. A halat azután 
a használattól és az időtől amugy 
is lyukacsos kesztyübe tette, ame- 
lyet az oldalára függesztett. Ezt 
nevezte ki halzsáknak. Fél nap 
alatt sikerült neki annyi halat 
fogni, hogy jóllakott belőle. 
Igy ment ez napról-napra. Mind 

jobban bemerészkedett a városba, 
mert a halak itt bővebben van- 
nak. A hulladékokra usznak ide. 
Legnagyobb bánata most a le- 

vitézlett aranyifjunak, hogy a 
rendőr nem engedte tovább ha- 
lászni. De ez a bánata sem tart 
sokáig. Néhány lépésre már fü- 
työrészve haladt tovább. Keres 
egy jó helyet, ahol nyugodtan 
keresheti meg valóban a „zava- 
rosban" mindennapi falatját. 
..muesamoneamome 

Munkakamara Cluj 

1442-1936. 

HIRDETMÉNY 

A eluji Munkakamara közhirré 
teszi, hogy a nyilvános árlejtési 
törvény 88-111. szakaszai alap- 
ján és az árlejtési hivatal szabály- 
zatai értelmében f. évi augusztus 
10-én délután 6 órakor a Munka- 
kamara Saguna ucca 14. sz. alatti 
II emeleten levő helyiségében 
nyilvános árlejtést tart. Az árlej- 
tés 80 ezer darab szavazó-köny- 
vecske szállitására szól megfelelő 
szines papiron és a szükséges rub- 
rikákkal. A szavazókönyv mintája 
és költségvetési tervezete munka- 
napokon a Munkakamara titkári 
hivatalánál délelőtt fél 8 és fél 1 
között megtekinthetők. 
Az ajánlattevők az ajánlat be- 

nyujtásával egyidőben külön zárt 
boritékban kötelesek biztositék 
gyanánt letenni a munkavállalási 
érték 5 százalékát, vagy a letéti 
pénztár igazoló jegyzékét, vagy 
megfelelő értékü államérvényes 
papirokat. Az ajánlatokat és biz- 
tositékot a Munkakamaránál aug. 
10-én fél 6 óráig lehet letenni. 

Cluj, 1936. augusztus 4. 

Petre V. Bucoveanu sk., elnök, 
az időközi bizottság vezetője. 

Vasile Hossu sk., főtitkár.



Szavanként 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel. 
Legkisebb hirdetés ára 10 lei. jeligés. vagy 
clemnélküli nirdetések kezelési dija 5 lel. 

szombaton a. e. 10 men lehet feladn 

ARANYÉRI LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRAÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDIÍNAND 114. TAKARÉ- 
KOSSAÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GÁALOK (t 5330) 

HAZASSAÁG céljából keres 56 éves vi- 
léki gazdálkodó és iparos hozzáillő ma 
gános nőt, ki megértő, hüséges élettár- 
sa lenne. Leveleket „Hüséges" jeligére 

... 

kiadóba. (2541) 
CLUJI HAZ levelét vegye át. 2546 

ARANYRT LEGIOBBET FIZET 
cCASA OROLOGELOR, PIA1 MIHAI 
VITEAZUL t1. SZ. a 

VAN eladó. beraktározandó butora? 
Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger butor- 
raktár. Cal. Victoriei 25. (2404) 

ELADÓ családi uj ház 75.000 lejért. 
Felét részletre. Str. Banul Mihalcea 4. 
Hurlui Grigore. Vasut mellett. (2500) 

GARANTÁLT I-a alpakka evőeszköz, 
kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü- 
nően olcsó áron KUN MÁTYÁS FIA 
RT.-NAÁL, Calea Marechal Foch 2. 

(f 766) 
SANITAS gőzfürdő eredeti márka. 

teljesen jókarban eladó. Alexand.. 
Viáhuza 4. 24.7) 
EGY szobás nagy telek 35 ezerért 

eladó, különben bármilyen efogad' ató 
árért Kerekdomb felé, Str. Spir2ase 
No. 1. (B14) 
AUTÓKÓBERES gyermekkocsi 'a. 

Str. Romei 7. (Z293) 
NYOMDAI vasasztalt keresek meg- 

vételre, Cim a kiadóba. (2514) 

CCA 4.5 HP használt villanymotort 
keresek megvételre vagy elcserélném 
e.3 HP motorommal. Hoffmann mér- 
nök, Cluj, Str. Stefan O. Iosif 4. (25309) 

DIÓFA hálók eladók. Márk asztalos, 
Fántánelei 30. ((22589) 

935 NÉGYZETMÉTERES HAÁZHELY 
100.000 LEJÉRT Dorobantilorba nyiló 
uccában. Dr. Ligethy Miklós, Cluj. Ma- 
rechalul Foch No 39. Telefon 14-66. 

(f 035) 
SPLENDIDNÉL Viteazul 4. udvarban 

harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zo ovári árban. (f 647) 
GYERMEK rézágy, jókarban levő el- 

adó. Calea Victoriei 61., hátul, 1-3 kö- 
zött. 

. 

Készpénzért is 
és 6ei 50 lej részleftizetés: 
vpeet és rendelésre késziet 
fef saját üzemünkben -1őa4 
litolf nől és férfi cipőket 

cipőkereske- 
A R c delmi vállalat 
CCUJ, Sr. Dubdlarilor 13. 

KERTRÉSZLETEK ANDREI MURE- 
SANUON RÉSZLETFIZETÉSRE is kap- 
hatók már 42.000 lejért is. Dr. Ligethy 
Miklós, Cluj, Marechalul Foch 39. Tele- 
fon 14-06. Nagyjövőjü helyek, (f 932) 
BORHORDÓOKAÁT keresek, csak jó 

állapotban: 3 drb 550-600 1., 2 drb 
350-400 I. Caspari, Cluj, Str. Reg. Ma- 
ria 34. (f 956) 
GYUMOLCSPARCELLAK Dámul Ro 

tund, részletfizetésre is kaph: m Dr. 
Ligethy Miklós, Cluj, Marechalul Foch 
39. Telefon 14-66. (f 955) 
ELADÓ üzleti portálé vasredőnnyel. 

C, G. Marechal Foch 56. (P 1014) 
OLCSÓ áron jó női Singer varrógép 

eladó. Mihai Viteazul 16, jobbra, ajtó 3 
(P 1011) 

MODERN üdiófa teleháló olcsón eladó. 
Paris 62. asztalos mühely. (2548) 
EGY keményfa háló és szabóberende 

zés eladó Str. Trecatoare 10. (2543) 
RÁDIÓ hálózati. 3 plus ! lámpás, jó- 

karban olcsón eladó. Pata 150. (2550) 
OLCSÓN eladó 1 és fél tonnás Ford 

kamion, 300-as Zündapp motorkerékpár, 
1 Ampére-óra, 1 csillár, 1 fahág, 1 nye- 
reg. Vennék 1 bricka kocsit, 1 egyes 
stráf-szekeret. Rimóczi szállitó, Gárii 9. 
FIGYELEM! Padláson és pincében le- 

vő lim-lomját ne dobja el, hanem cse- 
rélje be uj hencserekre, vagy pénzért 
megveszem, Klein,. Piata Abator 3 2554 

5 Csak portózotft feligés lepele- 
1 ker fovábbiftunk. Didéekieknek 

válasbélyeges kérdezőösködés- Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 ] re vdlaszolunk. Hivatalos őóra óráig, csütörtök i számba szerdán, vasárna- ; reggel s órdiól esie 7 óráig. 

JoESTT! 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, 

KITKA ALKALOM: Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és tarsa- 
dalmi regények rendkivüli leszállitott árakban: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 

Fazekas Sándor: Bogár Imre az erdők királya 4 kötetben 1179 oldal. 

Temesy György: Ármány és szerelem, 4 

Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 ol- 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája 5 közet- 
ben 1580 oldal. Régi ár 276. - most Lei 35.- 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, s kötetben, 2520 oldal, régi ár 488.-, most Lei 530.- 
Solyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2006 oldal. 

Temeshy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 53 kötetben, 
1732 oldal. Régi ár 320.-, 

vagy szerelem a bitófa alatt 6 
: kötetben 1960 oldal. Régi ár 360.-, most Lei 42.- 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj 6 kötetben, 1960 oldal. Régi 

Temeshy Gy.: A véres trón, vagy egy király lány kedvesei 12 kötet- 
ben, 2280 oldal. Régi ár 120.-, mostLei 49.- 

Vidéki rendelésnél egy sorozat után 10 Lei portóköltség. 

Régi ár 480.-. most Lei 56.- 

égi ár 232.-, most , Lei28. 
kötetben 1340 oldal. Régi ár 
268.-, most Lei 23. 

dal, régi ár 484.-, most Lei 30.- 

Régi ár 420.-, most Lei 49.- 

most Lei 35.- 

ár 3600.-, most Lei 42.- 

VOGEL-gyártmányu centritugális viz 
pumpa eladó. Takács, Closca 8. (2545) 

FILMES-lemezes fényképezőgép el- 
adó. Értekezni: Edison mozi mellett 37. 

KETTőŐ. vagy négy nagy élő cikász- 
pálmát keresek megvételre. Értekezni: 
Str. Memorandului i. sz. alatti üzlet- 
ben. 2527) 

ELADOÓ 720 cséplő motorral 40.000, 
külön is. 1070 cséplő 33.000, üzemben 
látható. Tjjés, Aghires, Jud. Cluj. (2529 
KEMÉNYFA hálók, iroda, festmé- 
nyek, fotelek, álló óra eladók. Ghica 
2.é. sz, (2530) 
EGY üveges ajtó ajtórámaával együtt 

eladó. Calvin 1-a ((2554) 

ELADÓ modern dió-háló olcsó sezlo- 
nok. Schröber ágyak. Dogarilor 5. 

ELADÓ Cluj egyik főterén kisebb 
telek Ara 400.000 lej. Értekezni: Me- 
morándului 26., ajtó 1. ; (2530) 

SZORGALMAS, nőtlen fiatalember, 
többévi irodai gyakorlattal, könyvelés- 
ben, levelezésben és müszaki rajzolás- 
ban is jártas, bárminemü állást keres 
szerény fizetéssel. Cimeket a kiadóba 
kérek (2508) 
MAGANTITKAÁRI vagy ehhez hason- 

ló állást keres vidékre is, jó összekötte- 
tésekkel rendelkező ügyes, intelligens 
fiatalemben. Ajánlatokat „Reprezentá- 
ló jeligére a kiadóba kérek, (2331) 

ALXAÁST KAPHAT 

TANAÁRNŐT keresek vidékre 45 
gyermek mellé 1-2. romám gimn, vizsga 
előkészitésére. Értekezuvi: Cipariu 26, 

(2421) 
GYAKORLOTT vasalónőket, kik 

vegytisztitó üzemben már dolgoztak, 
azonnal felveszünk, „Cristal", Strada 
Moldovei 15. (254) 

FELVESZÜNK azonnalra perfekt ro- 
mán. német gép és gyorsirónőt. Ma- 
gyarul is tudók előnyben. Porzsolt 
Oszkár, Str, Massaryk 5. ((2516) 
MUNKÁSOKAT felveszek rüa kör 

gépekhez értő Flach kötőnő, confectios 
leány és harisnya szemző. Révész, Str. 
Trecátoare ..((2802) 
EGY takaritónő szállodába felvétetik. 

Cim: Piata Gárii 8-a. Restauran:. 
(2514) 

KIMONDOTTAN gyakorlott doboz- 
gyári munkásnők felvétetnek Hercules, 
Cal. Marechal Foch 99.(f955) 
Jó házvezetőnő késer háztartáshoz 

felvétetik. Értekezni El-ka cipőüzletben 
....(59) 
ÜGYES nőnek pár ezer lej befektetés 

ellenében biatos megéllhetést nyujtck. 
„Carancia biztositva jeligére. (2552) 
MECHANIKUS soffőrt keres azon- 

nali belépésre Rimóczi szállitási válla- 
lat. Piata Gárii 9. (61) 
ÜZLETHELYISÉG 3 egybenyiló szobá 

val minden szakmának megfelelő, kia- 
dó Victoria 20. (2550) 
SZÖVŐMUNKÁSOK gyakorlattal fel 

vétetnek. „Colibri" szövőde. Str. Tuna- 
rilor. ((f064) 
FŐZESHEZ értő bejárónőót egész nap fa azonnalra felveszek. Reg. Ferdinand 34. földszint 6. (2542) 

„CULTURA Hirlapiroda, Cluj, Str. Memorandului Nr. 4. 

2535) 

. 

FKIATAL segédet vagy pincért felve- 
szek. Cim a kiadóban. ; (2538) 

ÜGYES kifutólányt felvesz Bonbone- 
ria Figáró. Memorandului 6. (P 1016) 
BEJÁRÓNÉ egész napra koszttal fel 

vétetik. Cim: Memorandului 15. I. em. 
(P0.5) 

GYAKORLOTT kötöket felvesz azon- 
mal „Sport Closca 8. (2544) 

KÜLÖNFÉLÉK 
SOVATARA szombat délután induló 

luxusautóra 2-5 jelentkezőt hétfőn 
reggeli visszatéréssel felvesz Mezei me- 
netjegyiroda, Városháza. (o954) 

ELVESZETT egy duplafedelü ezüst 
zsebóra Str. Trecatoare 13-tól autóbusz 
állomásig. Fedelében bevésve kivül T. 
S. monogram, belül (emlék, 1923, II. hó 
Wesselényi uccai baloldali kereskedők). 
Becsületes megtaláló magas jutalom- 
ban részesül. Cim a „Jóestét!" kiadóhi- 
vatalában. (2557) 

TÁRSAS kirándulási rendezünk 
Uioarára 9-én vasárnap, Tur-ret. 70 L. 
Jelentkezni C. Victoria 2. ékszerüzlet- 
ben. (2520) 

EIADó ARAs 
CALEA Regele Ferdinand 2. udvari 

emeleti szoba azonnal kiadó, irodának 
alkalmasss (f902) 

AZONNAL kiadó uj házban 1 szoba, 
konyha, speiz. Cristea 7. (2537) 
EGY különbejáratu üres szoba kiadó. 

Str. Vladimirescu 17. (2410) 

EGY egészséges szép nagy szoba 
konyha speiz stb. szept. 1-re kiadó, Gh. 
Baritiu 14. ((2540) 

SZOBA konyha 600 lejért, üres szo- 
ba 400 lejért kiadó. Motilor 65. Érte- 
kezni Anca könyvüzletben (2521) 
KIADÓ novemberre elsőemeleten 3, 

vagy 4 szobás komfortos, hallos lakás, 
P. Mihai Viteazul 30., háztulajdonosnál. 

KIADÓ egyszobás, fürdőszobás kom- 
plett lakás villában. Astoria mögött. 
Maloasa 7-b. (2490) 
NAGI, boltozott. betonpadlóju, föld- 

szintes helyiség borpincének. mühely- 
mek alkalmas, kiadó, Str. Calvin 7, sz. 
........ (2192) 
JÓLBEVEZETETT forgalmas helyen 

levő üzlethelyiség kiadó. Cim a kindó- ban. (f 958) 

SZIGETHY-SZNOPEK MA 
MÉRKŐZÉS. Ma délután folytatják 
a CAC nemzetközi tenniszversenyét, 
amely Szigethny magyar bajnok és 
Sznopek jónevü magyarországi ver- 
senyző részvételével tegnap vette 

eredmények a kezdetét. A tegnapi 
következők voltak: Szigethy--Gá- 
bor U 10:8, 5.7, 6:1. Sznopek- 
Kuhn CAC 8.6, 6:4, 6:4. A mérkő 
zések folyamán Szigethy és Sznopek 
nagyszerü játékot mutattak be. 
Ma délután Szigethy többek kö- 

zött Sznopekkel is zt összeméri 
jét. Ugyancsak ma folytatják a Ca- 
ramasescu és Caracostea kupák dön 
tőjének második részét. 

v. évfolyam, 1936. augusztus s. 
zzzt zzzztezaozzzmozzozamrausameresatamm 

ere 
kezett, oltás közben 

BORZALMAS BANYASZEREN. 
CSETLENSEG ANGLIÁBAN 63 

ALDOZATTAL 
(LONDON.) Az angliai Carl- 
ton városi szénbányában ismeret- 
len okból robbanás keletkezett, a 
mely 63 bányamunkást élve elte- 
metett. Azonnal megindult a men- 
tési munkálat, melynek során csu 
pán egyetlen embert sikerült élve 
kimenteni, de az is olyan sulyos 
sérüléseket szenvedett, hogy nera 
sokkal később belehalt sérülései- 
be. Tegnap estig 57 borzalmasan 
összeroncseit hullát sikerült fei- 
szinre hozni. Valószinü azonban, 
hogy a még hiányzó bányászok is 
mind a föld mélyében lelték halá- 
lukat. A vizsgálat és a mentés 
folyik. 

- SZABADTÉRI ELŐADÁS. A 
Székely Alkalmazottak Társasága 
szombaton, augusztus hó 8-án, ked- 
vezőtlen idő esetén vasárnap este 9 
órai kezdettel tartja meg a Gyimesi 
vadvirág második szabadtéri elő- 
adását a ref. kollegium udvarán 
Az előadás osztatlan nagy eikere és 
ennnek az átütő sikernek kapcsán 
a közönség óhajára ismétlik meg a 
nagyszerü előadást, amely a szerep- 
lők pompás szinészi teljesitménye. 
A székely táncok eredeti változatos- 
sága és a szinpompás székely nép- 
viseletben bevonuló ifjuság ragyo- 
gása lenyügözi a nézőt, Az előadás 
tiszta jövedelme a székely otthon 
javára lesz forditva. / 
- EGYHANGU VÁAÁLASZTÁS A 

CLUJI MEZŐGAZDASÁGI KAMA.- 
RÁNÁL. Augusztus 12-ére voltak 
kitüzve a mezőgazdasági kamarai 
választások megyénkben és a je- 
lölésekre a határnapot augusztus 
elsejében állapitották meg. Mint- 
hogy eddig az időpontig Gheorghe 
Suciu listavezetővel egyetlen jelölő- 
listát tettek le, a választások elma- 
radnak és ez a jelölő-listán szerep- 
lők véglegesen megválasztottaknak 
tekinthetők. A megválasztottak kö- 
egt egyetlen kisebbségi sem szere- 
pel. 
- ROMÁNIA UJ HADFELSZE.- 

RELÉSI KÖLCSÖNT VESZ FEL 
FRANIAORSZÁGBAN. Az Univor- 
sul jelentése szerint a román kor- 
mány Franciaországban uj 252 mil- 
Nó frankos kölcsönt készül felven- 
ni. A kölcsön hadfelszerelési célok- ra forditják és az ugynevezett pet- 
róleum redeventákkal fizetik 6 szá- 
zalékos kamatozás mellett. 
- Titokzatos kémek jártak 

Trockij lakásában. Oslóból jelen- 
tik: Tegnap több ismeretlen em- 
ber erőszakkal behatolt az itt emig 
rációban élő Trockij, volt oros2 
külügyi népbiztos lakásába és t4- vollétében az összes iratait átku 
tatták. Azután egy gépkocsin 
nyomtalanul eltüntek. 
- HELSINKI VAROS váloga- 

tott csapata tegnap a Finnország 
ban turázó Universitateat 4.3 1:0 
arányban legyőzte. A mérkőzés 
8000 néző előtt folyt le. A eluji 
csapat góljait Szaniszló (2) és 
Ploesteanu lőtték. Ma az U Wipu- 
ri város válogatottjával mérkőzik. 
- Leégett a hires ceglédi refor- 

mátus templom. Budapesti hiradás szerint tegnap tüz pusztitotta el 
a hires ceglédi református tem- 
plomot. A tüz még további kilenc 
házra is átterjedt és a tüzoltók 
csak rendkivül nehezen tudták a 
lángok erejét megfékezni. Egy 
férfi, aki a tüzoltóknak segéd- 

sulyos égési 
sebeket szenvedett és sérüléseibe 
belehalt.
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Sgestél/ 
Jó ÜZLETEMBER 
- Tisztelt vezérigazgató ur: - 
mondja a fiatalenaber - van sze- 
rencsém tisztelettel megkérni a 
kedves leánya kezét. 
Dekérem - mondja az igaz- 
gató ur - nekem három leányom 
van és három házam, azaz mind- 
egyik leányomnak van egy háza. 
Nes, hát melyik leányomat akarja 
a három közül? 
Hát kérem - feleil rövid ha- 
bozás után a fiatalember - előbb 
majd megnézem a házakat... 
FOGYÓKURA UTAN 
A kissé kövérkés szinsésznő né- 
hány hétre külföldi fürdőhelyre 
utazik fogyókurára. Hat hét mul- 
va a müvésznő szinigazgatója táv- 
iratot kap az alábbi szöveggel: 
- Eredmény nagyszerü, tizen- 

öt kilót fogytam, maradék vasár- 
aap este érkezik... 
MALLOTTA, VAGY SE? 
- Jancsi, miért nem jössz, ha 
Mélak . 
-Mert nem hallottam. 
De hiszen háromszor is hiv- 

talak, ! 
-Nem is igaz! Csak kétszer... 

- Időjárás: A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése sze- 
rint emelkedő légáramlás és hő- 
mérséklet, váltakozó felhőzet. 
- ügyeletes gyógyszertárak. 

Folyó hó 8-ától 14-éig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Biró Unirii-tér, 
Demeter Motilor-ut, Apostol Re- 

gele Ferdinand-ut és Palóczy Gen. 
Főch-ut. ; 
SOKKAL KEVESEBBE KERÜL, ha 

bucurestii utja előtt ottani megbizot- 
tunkhoz fordul, aki készséggel ad meg 
minden információt és intézkedik a ka- 
pott megbizások értelmében válaszbé- 
lyeggel ellátott levélbeli megkeresések- 
re. Cim: Adminisztratia „Jóestét!" Bu- 
curesti V., Str. Senatului i158. 
Ingyenes méhészeti tanfolya- 

mok. Az EME még három ingye- 
nes méhészeti tanfolyam rendezé- 
sét határozta el a folyó évben a 
következő helyen és időben: Uioa: 
ran augusztus 11-21 között, je- 
lentkezni lehet Danila Viktor mé- 
hésztársnál. Aiudon augusztus 24 
szeptember 2-ig, jelentkezéseket 
elfogaád Kaba Gyula a „Hangya' 
Szövetkezet üzietében és Clujon 
augusztus 14-24-ig jelentkezőket 
összeirja az EME titkári hivatala 
Andrei Muresan 10. A tanfolya- 
mok felölelik a méhészet minden 
ágazatát és az elméleti oktatáson 
kivül a haligatók gyakorlati ki- 
képzésben is részesülnek. 

IGYELEM! 

NaGY iánusiírás 
HALLATLAN OLcsó ÁRoON!: 

B00 par különböző nöől, fé1, 
gyermekcipők és szanadiok 

Cluj, 
nReg. 
rferd. 
No. i16 

Eé 

E a 

FIGYECEM! 

pldiil" a Bethlen bástya alatt, vagy 
hogyan születnek a sajtószenzációk? 

(CLUJ.) Igy történt... E so- 
rok irója két kartarsa kiséreteben 
az elmult hét egyik elutap jan 
éppen a Bethlen-bástya előtt sé- 
tált, amikor egy fiatal nő és férfi 
gyülölettel telt, fojtott hangu vi- 
tatkozására lettek figyelmesek. 
- Te más nőktől jössz. Meg- 

csalsz holmi utolgó kis uccai nők- 
kel? - sziszegte a férfi arcába a 
csinos fiatal nő. Strandkosztüm- 
ben volt és a kezében függő fo- 
npott kosárkából félliteres üveg 
nyaka kandikált elő. 
- Tévedsz szivecském, Egy ba- 

rátomnál voltam látogatóba 
És a barátodnak kék szeme 
szőke haja van, szoknyát hord és 
magassarku cipőt visel? - kér- 
dezte a nő, majd be sem várva a 
férfi védekezését, csattanós po- 
font mért le annak az arcára. 
Mindez néhány pillanat alatt 

játszódott le. A férfi villámgyor- 
san lehajolt a nő kosarához, elő- 
rántotta abból a barnaszinü fo- 
lyadékkal telt félliteres palackot 
és mielőtt a második pofon is el- csattannatott volmna, relemeite az 
üveget és az asszony fejére suj- 
tett vele. A palack széttört, tar- 
talma pedig lefolyt a nő arcára, 
ruhájára. Az ütés eretfétől nyom- 
ban elterült volna a földön, ha a 
férfi idejében el nem kapja és kar 
jaiba nem veszi. 

VVITRIOLOS ÜVEG, AMELY- 
RÖL KIDERÜL, HOGY TE. 

JESKAÁVEÉT TARTALMAZ 
Ekkor mintegy négylépésnyire 

lehettünk tőlük. idejét láttuk már 
a beavatkozásnak, azonban még 
meg sem szólalhattunk, amikor a 
felajult nő felnyitotta szemeit, a 
férfi nyakába borult és heves si- 
rásra fekedt. 
- Remélem nem történt semmi 

bajod édes? - cirógatta, babus- 
gatta az asszonyt a magas, „jóvá- 
gásu" férfi és észrevéve jelenlé- 
tünket, némán meredt reánk. 
- 0 semmi, csak a kifolyt kávé 

tönkretette a ruhámat - zokog- 
ta halkan a nő, majd kart.karba 
füzve elsétáltak előttünk és a 
Feleacului ut sarkán elvesztek a 
szemünk elől 

Mindenesetre elfelejtettem meg- 
emliteni, hogy a jelenlevő két 
t A 

lapunk 
szamaára 

a 

üzletében is Sir. Me 

FELADHAT 
NO UA-kölcsönkönyviá 

micorandiuiui i6. 

kartársam közül egyikük egy szen 
zációhajhászó riportlap, mig a 
másik egy zsidőpárti orgánum 
munkatársa. Másnap mindkét kar- 
társam lapjában az esetről cikkek 
jelentek meg, amelyeknek csak ci- 
meit tartom szükségesnek idézni. 
Ime: 

Vitriolos merénylet a Bethlen- 
bástya előtt 

- A maró folyadékot tartal- 
mazó üveggel fejbevágta felesé- 
gét a felbőszült férj, de az asz- 
szonynak szerencsére semmi baja 
sem történt. 

A másik lap pedig: 

Mi az eredménye a vegyesházas- 
ságnak? 

-- Merényiitet kisérelt meg kü- 
lönváltan élő zsidószármazásu fe- 
lesége ellen egy helybeli közismert 
vasgárdista fiatalember. 
Nahát... És még merje valaki 

azt állitani, hogy tulzott feattáziát 
visznek bele az ujságirásbal 

DAVILa MOZGÓ 

Tolsztoj regénye 

Fellám di 
Főszerepben: 

ANNA STEN 
és Erederich March. 

felirattal 

Magyar 

hirdetést 
a P. UNIRII 
melletti 

gy 

zavarodottan Duv 

A snAzniAi 
GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 

Iria: MACNASY TIVADAR 
A .Jócsét" eredeii regénye. 

(Uiánnyomás iios.) 

Martin Duval és Francois Bar- 
rée még tanulhatnának tőlem, 
mondotta félhangosan és elcso- 
dálkozott, hogy e pillanatban a 
vállára ütöttek. Az olyan emberek 
idegességével fordult meg, aki- 
nek van némi titkolni és takarni 
valójuk. Nagybátyja állott előtte. 
- Gyorsan, gyorsan, - szólt 

karját megfogva az öreg, - men- 
jünk, nincs sok idő a habozásra. 
- Mi baj van megint? - kér- 

dezte aggodalmasan Raoul, mert 
sejtette, hogy valami történhe- 
tett. 
Mártin utközben mindent el- 

mesélt, mindent, amit este fele- 
ségétől hallott, ami reggel tör- tént, nem hallgatva el Marietta 
beleegyező válaszát sem, mely elő 
re megbeszélésük eredménye volt, 
fejtegette az okokat, amik arra kényszeritették, hogy két hetet nyerjen, illetve szerezzen magá- nak, végül nem titkolta el azt sem, hogy Francois ki akarja uta- sitani a házból. 
Raoul szótlanul hallgatta vé- gig és hallgatott akkor is, ami: kor Duval azt tanácsolta neki, hogy hagyja el a faziendát és menjen Santerembe pár napig, amig ők is szabadulnak, tudni- illik ő és a leánya. 
- Miért nem szólsz? kér- dezte Martin, aki mindig félt bi- zonyos mértékben unokaöccsétől, Megmagyarázhatatlan, ösztönsze. rü félelem volt. 
- Mit szóljak? Igy gondolod jónak, igy lesz. Elmegyek. Ma- riettára azonban vigyázz és egyet igérj meg. 
- Mit? 
- Hogy abban az esetben, ha neki nincs kifogása ellenem, hoz- zám adod feleségül. 
- Hozzád? 
- Mit csodálkozol? Olyan fur- csa valami ez? 
- Nem . .nem. .- felelte 

al, - csak vá- ratlanul jön. 
- Megigéred? 
- Igérem, de ne feledd, hogy ő 

szegény leány, semmije nincs s te is szegény vagy. 
- Ne gondold. 
- Eddig soha nem emlitetted, hogy volna valamid. 
- Nem volt szükséges. Két nap mulva találkozunk tehát a város- 

ban, a szokott vendéglőben, Dél- 
után Jó? 

Igen . .. Igaz, hol voltál te 
éjjel azután, hogy eljöttem tőled? 
- Szobámban, 

gyan ne mondd, kereste- 

Molytatjuk,



. 

8. OLDAD söEsrer - 

Tökéletes sötétségben maradaz éjszakai órákban 
Madrid, hogy biztositsa magát a váratlan 

légi támadások ellen 
Angol lapok szerint a német hadiha 

a felkelőökn k. Ujbol átszerve 
(MADRID.) A spanyol kor- 

mányköröket erősen aggasztja az 
a hir, hogy Franco tábornoknak 
Spanyol-Marokkóból ujabb felke- 
lő csapatokat és megerősitéseket 
sikerült még kapnia. A tábornok 
nak ugyanis ebben az esetben az 
a terve, hogy dél felől is megkez- 
di az előnyomulást Madrid ellen. 
mely igy teljesen körül lesz zárva 
Attól is tartanak, hogy a felkelők 
repülőgépei légi támadást hajta- 
nak végre Madrid ellen s ezért el- 
rendelték, hogy este 10 óra után 
az összes lakásokban ki kell ol- 
tani a világosságot és a városnak 
a legteljesebb sötétségben kell 
maradnia. 
A madridi kormányban egyéb- 

ként ujabb változások történtek. 
A hadügyminiszter és a hadügyi 
államtitkár lemondottak és az uj 
hadügyminiszter Fernandes Gara 
di nyugalmazott tüzér alezredes, 
az államtitkár pedig Leopoldo Mer 
cendes lettek. Castillio tábornok 
penzügyminisztert a frontra kül- 
dötték és utódja Saradis ezredes 
lett. 
A madridi kormány a felkelés 

kitörése óta tegnap tartott első- 
izben államtanácsot, amelyen rend 
kivül sok rendeletet hoztak. Eze- 
ket a köztársasági elnök azonnal 
aláirta. Elrendelték többek között, 
hogy az Escurialból 111 auguszti- 
nus szerzetest katonai fedezettel 
autókon hozzanak el s az épületet 
pedig alapcsan kutassák át. A jel- 
zálog hitelbank egész igazgatósaá- 
gát elmozditották s a bank élére 
Lorente volt bankkormányzót ál- 
litották. Számos rendőrtisztet meg 
bizhatatlanság cimén elmozditot- 
tak helyükről. Ezek helyébe a 
rangidősség betartása nélkül ne 
veztek ki másokat. Barcelonában 
több királypárti vezetőt letartóz- 
tattak, Valenciába nyolc repülő- 
gép érkezett fegyverekkel és bom 
bákkal, továbbá egy csatahajón 
1200 katona. A baleari szigetek- 
re 3500 katonát akar küldeni a 
kormány. 
A lisszaboni rádió jelentése sze- 

rint Badajozban heves harcok 
folynak a polgári gárda és a nuli- 
cia között. De Lano tábornok a 
felkelők segitségére most csapa- 
tokat készül küldeni. A londoni 
kormány rádión szólitotta fel a 
még Spanyolországban levő mint 
egy 4000 angolt, hogy haladékta- 
lanul igyekezzenek hazájukba visz 
szatérni. 

Mint Párisból jelentik, Hesglas 
spanyol helyettes belügyi állam- 
titkár Madridból repülőgépen a 
francia fővárosba érkezett. Hesg- 
las nagyobb aranyküldeményt ho 
zott magával, fegyvervásárlási cé- 
lokra és a spanyol nagykövetsé- 
gen szállott meg. Tegnap este 
több ott tartózkodó spanyol bal- 
oldali politikussal tanácszozott a 
helyzetről. 
Ujabb jelentések szerint Bada- 

jozban a kormány ellen feliázad- 

tak a csapatok és ennek elfojtása 
körül heves harcok folynak. 
A londoni News Chronicle cimü 

lap azt irja, hogy a német hadi- 
hajók a marokkói vizeken történt 
látogatásuk alkalmával nagymeny 

jók löszeranyagokat adtak át 
zik a spanyol kormányt 

nyiségü lőszer és robbantó anya- 
got adtak át a spanyol felkelőök. 
nek. 
A lap sürgeti a benemavatkozási 

egyezmény mielőbbi megkötését. 

Kavarodás a franciaorszási tanitó 
keneresszus határozatai körül 

(PÁRIS.) A franciaországi tani- 
tók országos kongresszusán elhang- 
zott azon határozatok miatt, ame- 
lyet a béke érdekében összefogásra, 
az ifjuság háboru-ellenes nevelésére 
stb. vonatkoztak, a sajtó erősen tá- 
madja a kongresezus vezetőségét. 
A Matin szerint olyan határozato- 
kat, amelyek olyan kitételekt tar- 
talmaznak, például „vegye tudomá- 

sul mindenki, hogy a tanitóság, 

nem hajlandó semmiféle érdek ked- 
véért háboruba menni" - a mai 
európai helyzetben hozni nem cél- 
irányos. A háboru senkinek sem ki- 
vánsága és egyetlen kormánynak 
sem törekvése. Vannak azonban 

an kényszerhelyzetek, amelyekb 

Kidől sir-ő 
zu 

nyomta agyoen 

ilyen elvek hangoztatása ellenke- 
zik az állampolgár hazájával ezem- 
beni kötelességével és erre figye- 
lemmel kell lenni. Hasonló szellem- 
ben irnak a többi lapok is, ame- 
lyeket azonban érthetőleg, főleg a 
külpelitikai események a spanyol- 
és görögországi helyzet foglalkoz- 
tatnak. A jobboldali sajtó siet is 
következtetéseket levonni és ösz- 
szefüggést keresni a két állam bel- 
ügyi bonyodalmai között. 
Egyébként a Havas hirszolgálati 

iroda jelenti, hogy a kamara tegna- 
pi ülésén elfogadta a buzahivatal 
felállitására vonatkozó törvényja- 

vaslatot. 

a játszadozó gyermeket 
(BOTOSANI) Megdöbbentő 

szerencsétlenség játszódott le teg. 
nap a város temetőjében. Cortea- 
nu őrmester kisgyermeke játsza- 
dozni ment a zsidó temetőbe. Ki- 
séretében volt egy katona. A kis- 
fiu játszadozás közben meghuzó- 
dott egy régi, omladozó sirkő mö- 
gött és azt mozgatni kezdte a ke- 
zével. A katona figyelmeztetően 
rászólt, hogy ne rakoncátlankod- 
jék, mert valami baj történentik. 
A következő pillanatban a hatal- 
mas sirkő ki is dőlt és a kis 12 

éves iskolás fiura zuhant, akit pil- 
lanatok alatt agyonnyomott. A 
katona, aki maga is megsérült, de 
csak könnyebben, segitségért kiál- 
tozott, mire számos ember sereg- 
lett egybe. Ezek végül is nagy 
erőfeszitéssel tudták csak a hatal- 
mas sulyu sirkövet felemelni és 
kihuzni alóla a gondatlan kisgyer- 
mek összezuzott holttestét. 
A rendőrség szigoru vizsgáia- 

tot inditott a megrázó szerencsét- 
lenség ügyében. 

(BERLIN.) A tegnapi gyephok 
ki mérkőzéseken Hollandia Sváj- 
cot 4:1 (2:1), Németország Dá- 
niát 6:0 (2:0) arányban verte. 
Ma a futballmérkőzésekben Né- 

metország-Norvégia, Olaszország 
-Japán, a kézilabdában Románia 
-Svájc, Magyarország-USA, a 
gyephokkiban Magyarország-Ja- 
pán, India -USA, illetve Francia- 
crszág-Belgium fognak egymas- 
sal mérkőzni. 
A 400 méteres sikfutás középfu 

tamainak eredméyei a következők 
I előfutam: 1 Roberts angol 47.7 
mp. 2 Sherwod USA, 3 Lanzi olasz 
II. futam: 1 Blazsejavek német 
48.2 mp. 2 Browns angol, 3 Fritz 
német. III. előfutam: 1 Williams 
USA 48 mp. 2 Anderson angol, 3 
Loaring kanadai. IV. előfutam: 1 
Luvelle USA 47.6, 2 Skavinski 
francia, 3 Rempling angol. A ma- 
gyar és román futók 
nek voltak. 

(RBRERLIN.) A görög-római bir 

helyezetle- 

kózások során középsulyban a 
román Cocos Gogel svajcit 5 p. 
30 mp. alatt tussal legyőzte. 

Ugyanakkor a nehézsulyban Ny- 
man svéd Kondorosit (román) 6 
p. 51 mp. alatt tussolta. 
A magyar Palotás sulycseport- 

jában jól szerepel és eddig hiba- 
pont nélkül vezet. 
toezoszszoemat 

- ALHIR A HOLLAND KI- 
RÁLYNŐ LEMONDÁSÁRÓL. Hágai 
jelentés szerint egész Hollandiában 
óriási feltünést keltett a párisi In- 
formationnak az a hire, hogy Vilma 
holland királynő le akar mondani 
trónjáról leánya Julianna hercegnő 
javára. Illetékes helyen nyomatéko- 
san megcáfolják ezt a hirt. kije- 
lentve, hogy a királynő a legjobb 
egészségnek örvend és a lemondási 
szándékáról terjesztett hirek min- 
den komoly alapot nélkülöznek, 
miután arrá semmi szükség nin- 
csen. 

aki egy fakereskedelmi r. 
volt tisztviselő, nemrégiben 

Eszébe idézzük, hogy már csak 
rövid ideje vana 

Magánalkalma- 
zotti sorsjlegy 
beszerzésére, siessen tehát és 
mielőtt lássa el magát nyerő- 

számu sorsjeggyei! - Kapható 
az összes dohánytőzsdékben 

és a főbizományosnálil 

Cluj, Piata Unirii 4. Egy sors- 
jegy csak 25 leji - Vidéki 

megrendeléseknél portóköltség 
is tizetendőő 

- ORIÁSI ÉRDEKLŐDÉS 
előzi meg Indig Alfréd hegedümü. 
vész kedd este megtartandó hegedü- 
hangversenyét. Indig Alfréd, aki 
nagy európai koncertturnéja előtt 
nyári szabadságát tölti városunk- 
ban f. hó 11-én, kedden este 9 órai 
kezdettel a Capitol-mozgó termében 
tartja egyetlen hegedühangverse. 
nyét, melynek müsorszámai ugy 
vannak összeállitva, hogy a közön- 
ségnek a legnagyobb műélvezetben 
legyen része. Müsorán többek kö- 
zött Symanowsky, Lalo, Saint 
Saens, Ravel leghiresebb szerzemé- 
nyei szerepelnek. Zongorán kiséri 
Zsizsmann Rezső zenetanár. Je- 
gyek elővételben a Capitol-mozgó 
pénztáránál válthatók. Ajánlatos a 
jegyekről előre gondoskodni. 

- 150 MILLIÓ ÉRTÉKU CSEM. 
PÉSZSZÖRMET TALAÁLTAK Ri 
CURESTIBEN. A cernautii hatósi- 
gok egy csempészbanda után ku- 
tatva Bucurestiben a Locotenent 
Tiedoiu ucca egyik blokkházában 
egy Wagner nevü egyén lakásán 
150 millió értékü csempészésből 
származó szőrmeárut találtak. A 
vizegálat teljes eréllyel folyik. 

ÖSSZEÖTKÖZÖTT A KATONAI 
TEHERAUTÓ ÉS A TEHERVONAT 
Budapesti jelentés szerint Veresegy 
háza mellett egy katonai teher- 
autó, amelyen katonák utaztak, ösz- 
szeütközött egy helyi érdekü teher- 
vonattal. Két katona életveszélye- 
sen, 18 könnyebben megsebesült. 
- A szőrmekereskedő tolvajai 

a biróság előtt. Farcas Andrei 
cluji szőrmekereskedő bucurestii 
fióküzletéből néhány hónap előtt 
többszázezer lej értékü szörme- 
árut loptak el. Később a tettest 
Hegyes János betörő személyében 
elfogták, aki Reich Aladár timi- 
soarai kereskedő ég Winternitz 
Lili személyében nevezte meg az 
orgazdákat. Az ügy tárgyalását a 
bucurestii törvényszék nagy érdek 
lődés mellett ma kezdte meg 
- Közösen ment a halálba az 

öreg házaspár. Budapestről jelen- 
tik: Schmiedek Bernát egykori dus 
gazdag koksznagykereskedő fele- 
ségével együtt világitó gázzal 
megmérgezte magát s mindketten 
meghaltak. Tettüket azért követ- 
ték el, mert anyagilag teljesen 
tönkrementek és gyermeküknek, 

t.-nél 
fel- 

mondották az állását, ugy, hogy 
szeptember elsejére ki kellett vol- 
na üriteniök a lakást is. 
hagyott bucsulevelükben bocsána- 

Hátra- 

tot kérnek gyermeküktől tettükért 
de - amint irják - más megol- 
dás nem kinálkozott számukra. 


